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Anglia megszakította a diplomáciai 
összeköttetést Bulgáriával

Hitler levelével külön futár érkezett Ankarába — Papén beható tárgyalásokat folytatott 
a török miniszterelnökkel — Hírek az athéni német követ és a görög miniszterelnök 
megbeszéléseiről — Németország az angol tervek megakadályozása céljából küldött 
csapatokat Bulgáriába — Törökország nagyarányú katonai intézkedéseket foganatosított

Német csapatok szállották meg a görög határ fontosabb pontjait
Roma, március 1. Az összes olasz 

újságok a kínai, spanyol, finn és 
francia hadszíntereket megjárt, leg 
hibli haditudósítóikat küldték a bol­
gár fővárosba. Ezeknek első tudó­
sítása közeli új eseményekre céloz.

\ „Stanpa“ szerint a németek 
..igen rövidesen“ elvágják a görö­
göket az angol segítségtől.

Róma, március 4. Az. olasz fővá­
rosból azt jelentik a külföldi lap­
tudósítók, hogy Róma a legköze­
lebbi két-három napon belül, amíg 
a német hadsereg délfelé való fel­
vonulása befejezést nem nyert, nem 
vár uj fordulatot. Nemzetközi sajtó­
körökben azt,sem tartják kizártnak 
hogy a te.ngé+y legközelebbi lépése 
újra diplomáciai jellegű lesz. A 
találgatások Jugoszlávia és — főleg

Görögország körül forognak.

Német csapatok menetelnek 
a görög határ felé

Szófia, március 4. (Német Ti) Hl. 
Boris bolgár király vasárnap po- 
gári öltözetben néhány helyen meg­
figyelte a német csapatok átvonu­
lását, Az egyik alkalommal egy né­
met katona felismerte s a német 
csapatok lelkesen üdvözölték. Boris 
király elbeszélgetett a német tisz­
tekkel és élénken érdeklődött a ka­
tonák és hadianyagok iránt. A ki­
rálynéval aláírásokat adott a német 
katonáknak. (MTI)

Berlin, március 4. A német csa­
patoknak Bulgáriába történt áthe­
lyezését azok a hírek és okmányok 
tették időszerűvé, amelyek az angol 
tervekről és angol intézkedésekről 
Németország birtokába jutottak. 
Ezt a feleletet adták kedden a Wi.- 
helmstrassen az egyik külföldi új­
ságíró által feltett kérdésre. Mér­
tékadó politikai körökben kijelen­
tették, hogy a német csapatok az 
ország biztonsága és az angol ter­
vek megakadályozása érdekében 
vonultak Bulgáriába. Német rész­
ről éhhez még hozzáfűzik, hogyha 
a csapat kötelékek ilyen feladatot 
kapnak, akkor magától értetődően 
ennek a feladatnak megfelelően 
kell fe.lfegyverezve lenniök. Ezek a 
kijelentések a legjobb cáfolatai 
azoknak a külföldi sajtó bizonyos 
részében szárnyrakelt állításoknak, 
mintha a Bulgáriáim küldött kato­
náknál olyan ösapatteetröl vau szó, 
amely erőség, felfegyverzés dolgá- 
'»an túlmegy a biztonsági intézke­
dések feladatkörén. (MTI)

Belgrad, március 4, A „Politika" 
szófiai értesülés szerint a hétfői 
nap folyamán folytatódott a Bulgá­
riába bevonuló német csapatoknak 
a görög határ felé való előrehala­
dása.

Tengelykörökben kiemelik — ír­
ja a továbbiakban a lap — , hogy 
nincs szó bolgár-török határmenti 
csomópontok megszállásáról is. Né­

Újabb katonai intézkedések Törökországban
Isztanbul. március 4. Sir .Stafford 

Cripps, Nagy-Britannia moszkvai 
nagykövete tegnap vasúton vissza­
érkezett Tsztanbulba, ahol haladék­
talanul repülőgépre szállt és foly­
tatta útját az orosz főváros felé.

Innen egyébként Törökország

Nyugtalanság
Beirut, március 4. (Német TI) 

Nagy nyugtalanságot keltettek Szí­
ria lakossága között azok a _ hírek, 
amelyek szerint a Palesztina és 
Szíria közötti határon nagyszámú 
angol csapategységet vontak össze. 
A szíriai régi frontharcosok szö­
vetsége felhívta tagjait, hogy a je­
lenlegi válságos helyzetre való te­
kintettel őrizték megfegyel mezettsé 
güket és hidegvérüket.

Szír körökben azon a véleményen 
vannak, hogy az egyre nyugtala­
nítóbbá váló híresztelések miatt a 
hatóságoknak is különleges rend­
szabályokat kellene hozni. Ezekben

IRz angol diplomácia erőfeszítései
London, március 4. VI. György 

király kedden a Bukcingham palo­
tában első ízben fogadta kihallgatá­
son De Gaulet. A király ezenkívül 
fogadta Chu rchi 11 mini sztere h i ökö t 
és Donovan ezredest. Rosevelt rend 
kívüli küldöttjét is. (MTI)

Athén, március I. Eden külügy­
miniszter és Sir Jolin Dili tábornok 
az egész hétfői nap folyamán foly­
tatták katonai és politikai jellegű 
tárgyalásaikat a görög fővárosban. 
Hétfőn délelőtt Eden fogadta az 
Egyesült Államok és Törökország 
Athénben akkreditált követeit, majd 
megjelent a Korycisz miniszterel­
nök részéről tiszteletere adott dísz­
ebéden. Este az angol követségen 
volt szükebbköríi vacsora az előkelő 
vendégek részvételével.

Vichy, március 4. (NST) Pétani 
marsall francia államfő hétfőn rö­
vid kihallgatáson fogadta Leahy 

tengernagy éwzakamerikai nagykö­

metország emellett különben min­
dent megtesz, hogy Törökországot 
irányában tanúsítandó békés maga- 
tartásóról meggyőzze.

A „Vreme“ berlini lapvélemé­
nyek alapján írja, hogy a német fő­
városiján arra számítanak, hogy 
Törökország megváltoztatja maga­
tartását.

további óvatossági rendszabályairól 
érkezik hír: a haditengerészet tar­
talékosai körében újabb behívások 
történtet, a Bulgáriával határos 
trák területekre pedig csapatmeg- 
e rős í téseket k ü l d t ek.

Szíriában
a körökben kijelentették, hogy az 
angol külügyminiszter ankarai láto­
gatása alkalmával igyekezett a tö­
rök kormányt megnyerni egy Szíria 
elleni angol akció céljaira. Ez az 
angol ajánlat azonban török körök­
ben hideg fogadtatásra s csekély ér­
deklődésre talált.

Rámutatnak továbbá arra, hogy 
a különböző szír határterületeken 
lakó törzseknek a hatóságok ellen 
való lazítására egyre több kísérlet 
történik. Szír körökben az a felfo­
gás uralkodik, hogy Anglia igyek­
szik ezeket a törzseket pénzzel és 
hírveréssel megnyerni érdekeinek.

vetei. A megbeszélésről nem adtak 
ki hivatalos közlést. Jól értesült ké­
rőkben úgy tudják, hogy az államfő 
a távolkeleti helyzetről és a Fran­
ciaországnak szánt amerikai élelmi 
szénszállítmányokról tárgyalt a 
nagykövettel.

Vichy, március 4. Darlan tenger­
nagy helyettes miniszterelnök ked­
den a kora reggeli órákban indult 
cl Parisba, hogy azonban ott mit 
fog tenni, még nem ismeretes. 
Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy 
Ferdinand de Brinonnal. a vichyi 
kormány párisi főmegbízottjával 
tárgyal.

Berlin, március 4. Az, olasz-görög 
háborús viszály ügyében való állí­
tólagos békeközvetitésről terjesz­
tett külföldi híresztelést Berlinben 
azoknak a találgatásoknak sorába 
állítják, amely tapasztalat szerint 
időről időre minden konfliktust bi­
zonyos kéTiyszeredettségge! kísér­

nek. A Wilhelmstrassen ma fellett 
kérdésre azt a választ adták, bog., 
a görög kormánynak az olasz-görög 
háborúval kapcsolatban megkezdett 
valamenyi diplomáciai akciójáról 
Berlinben semmit sem tudnak. Ar­
ról sem tudnak semmit, mintha más 
külföldi hatalom ilyen akciót indí­
tott volna. (MTI)

Berlin, március 4. Kedden a kül­
földi újságírók előtt, több szó esett 
N ém etorsaá gna k Görögorszá ghoz 
való viszonyáról. Ezzel kapcsolato­
san német részről utalnak arra, 
hogy Berlin és Athén között válto­
zatlanul rendes diplomáciai kapcso­
lat áll fenn. Németország általános 
viszonyát ezzel az országgal azon­
ban aligha lehet jónak nevezni mi­
óta Görögország az angol érdekek 
előfogatává lett. (MTI)

Hírek az athéni Bemet követ 
és a görög miniszter 

találkozásáról
Berlin, március 4. Külföldi lapok­

nak azokkal az, állításaival kapcso­
latosan, hogy az athéni német követ 
hosszabb megbeszélést folytatott a 
görög miniszterelnökkel, berlini po­
litikai körökben, kedden kijelentet­
ték, hogy erről a birodalmi főváros­
ban semmit sem tudnak. (MTI)

Berlin, március 4. (MTI) Német 
politikai körökben rámutatnak arra 
hogy Görögország és Németország 
között a diplomáciai helyzet tovább­
ra is változatlan. Hangoztatják 
azonban, hogy a két ország közötti 
viszonyt nem lehet épenséggel jó­
nak mondani, mérthez ez a viszons 
megromlott attól a pillanattól kezd­
ve. amikor Görögország Olaszor­
szággal háborúim keveredett. Ne­
met, illetékes helyen kijelentették, 
hogy Görögország a bulgáriai ese­
ményekkel kapcsolatosan semmi­
lyen lépést nem tett a német kor 
monynál. Ki jelentették továbbá, 
hogy semmiféle más hatalom sem 
tett lépést a Görögország és Olasz­
ország közötti esetleges közbenjá­
rás ügyében.

Papén a török köztársasági 
elnöknél

Isztanbul. március 4. (Német TI) 
Az ankarai rádió jelenti : A török 
köztársaság elnöke kastélyában fo­
gadta von Papén német nagyköve­
tet. A nagykövet a Führer szómé-
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i.vee üzenetét adta át. Az elnök nagy 
figyelemmel hallgatta meg az üze­
netet és megkérte a követek hogv 
adja át köszönetét azért a? udtari- 
»Miági fényért- Ezen a megbettzéte- 
sen SzaradEsoglo török kllltigvml- 
n tarter ta Jelen volt. (MTI)

A NKíR A BA MEGÉRKEZETT 
A NÉMET KÜLÖNFUTÁR

\nglia helyzetét, amely a világ 
< lőtt gyanús volt. Vizsgálatot ren-

tása Willkie angliai uljáii történt. < 
l-ady Hooward ismételten ta'álko- } ................ —
zott az amerikai politikussal. Will- | delták el, mert Lady Hooward ma­
kievei folytatott megbeszélései so­
rán olvan megvilágításban vázolta

MeiMnkOlt a lémet—angol léglháborn

í g.varázítát. nem találják kiekgltő- 
nek, gyűjtőt óborba rttték. (MTI)

Ankara, március 4. (Német TI) 
Isrtanbnlhól Jövet kedden megjött 
az a nőmet külön futár aki hétfőn 
repülőgépen at Isrtanhnlt repülé- 
ferre érkezett. (MTT)

Relgrád, márciua 4. A „Politika“ 
Arfe-ülésc szerin* az a német kü- 
lönfutár. aki hétfőn német katonai 
repülőgépen Törökországba érke­
zett. levelet hozott magával. A levél 
tartalma természetesen ismereten, 
azonban sok találgatást fűznek 
hozzá.

Berlin, március 4. (Nennet TI) A 
nemet légi haderő felderítő gépei­
ről megfigyelték, hogy az Írország­
tól nyugatra eső tengerrészen több 
hajó roncsa hánykolódik a hullám*» 
kon. Erősen féloldalra dőlve, a 
roncsokon pusztító tüzek nyomai 
látszanak. (MTI)

Kairó, március 4.
nisztérfum által

i/Mve,

CÁFOLJÁK A JUGOSZLÁV 
K ÜLÜGYMIMSZTER NEMET 

ORSZÁGI LÁ Tiki \T VSAT
Berlin, március 1. A Wilhelm- 

strassen a keddi nap folyamán cá­
folták azokat a külföldön elterjedt 
híreszteléseket, amelyek szerint a 
htgoszláv külügyminiszter valószí­
nűleg ellátogat- Németországba

ANGLIA MEGSZAKÍTOTTA 
DIPLOMÁCIAI KAPCSOLATAIT 

BULGÁRIÁVAL

A helflgymí- 
klndobt jelentés 

iwerint ellcnjtégea repülőgépek kedd 
re virradó éjszaka támadást intéz­
tek a Szuezi csatorna vidéke ellen. 
Néhány bombát dobtak le. azonban 
emberéletben kár nem esett, (MTI) 

Berlin, március 4. Mint a Német 
Távirati Iroda értesült, a 
virradó éjjel erőeelih német 
rendi '»kötelékek eredményes táma­
dást intéztek a cardiffi és newcaat- 
lei hadioélpontok ellen. Mivel ked­
vező volt az időjárás, a német repü­
lők .jól kivehettek a támadásra elő­
írt célpontokat, úgyhogy már az el­
ső gépek Irombái biztosan célba ta­
láltak. A német repülők robbanáso­
kat és igen sok tüzet figyeltek meg. 

Az éj folyamán egv harci repülő­
gép t-elitaláta'ta’ elsüllyesztett eg\

keddre
harc!

.'iiKHi tonnás kereskedelmi hajót
Egy délangliai repülőtéren a 

bombatalálatok a repülőgépazineket 
és legénységi szállásokat felgyújtod, 
fák. (MTI)

Berlin, március 
órtesüléee szerint 
késő esti órákban 
'őgép repült be Nyugat-Némedör- 
szág fölé Az angol gépek kevés 
romboló bombát dobtak le. Az oko­
zott károk jelentéktelenek s csak 
polgári magáiitn'ajdonokat érinte­
nek. ) támadó« áldozatainak szá­
ma három A légvédelmi tüzérség 
lelőtt két ellenséges génét. (MTT)

Róma, március 1. t.NST) A .,M ‘«- 
saggero** jelenti La láneáLól. hogy 
hétfőn be fejeződtek a gibrnltári esa 
torna építési munkálatai. Ez a csa- 
torim »’szeli a Gibraltárt, a spanyol 
szárazfölddel összekötő fölzisávot 
ezzel az angol sziklaerődöt sziget!'- 
változtatja. A csatorna 6.!> méter 
mély 6s csak egyetlen híd vezet át 
rajta. Ez a híd most összeköti Gib­
raltárt Spanyol országgal, de v<wz<*- 
delwn eeep'si a lev«gőh<’ röpíthetik.

4. A Német TI. 
márciuB 3-án, « 
több angol repü-

APOLLO filmszínház

MA UTOLJÁRA

9 Hatosfogat 
és a világhírül rajkózenekar 

fl Hajhérapszódia
tavnlabbi országokkal is Aki például 
Kairóból Mcdrldba akar húsvéti üdvöt 
letel küldeni, annak ugyancsak sietné 
kell, ha nem akarja, hogy Ievelerő1ap|u 
pünkösdre érkezzen a spanyol fővárosba 
Spanyolországba ugyanis Egyiptomból 
esuk szárazföldi dión : Palesztinán, Szí 
Hón. Törökországon. a Balkánon, Olasz 
országon én Oél-I'raiiciaországou át le­
het levelet küldeni s a forgalmi akadj 
lyokni. meg a háborús viszonyokra való 
trklntellcl két hónapig Is eltart, amíg 
egy levél rendeltetési helyére érkezik. 
Még rosszabb a postai Forgalom Anglia 
vol. Kairóból ugyan repülőgépen los áh 
biljúk az Angliába címzett leveleket, ö- 
először a délafrikai Diirhunba. abouiiati 
enni, a legközelebbi bafókaravánnal in 
dnlnuk tovább. Azt már senki sem tudja 
előre megmondmil. hogs megérkezik-e a 
levél, sagy wm.

\msrtprdam. március 4. (Német 
TI) Az angol rádió bejelentette, 
hogy Nagvbritannla megszakította 
a Bulgáriával való fennálló k;i|»cs(>- 
atait. Az angol követ: a folyó ügy. k 

r-Hntézéséfg Mzófiál'an marad.
JUGOSZLÁVIA ES MAGYAR- 
ORSZÁG TÖREKVÉSE AZONOS

Genf, márcins 4. (MTI) A Journal 
le Geneve keddi sz.ámál»an Cincár 
Markovics jugoszláv külügyminisz­
ter hoewzabb nyilatkozatát közli. A 
nyilatkozat során id^zi a külügymi­
niszter alábbi Rzavait:

-■ Kill politikánk fő és mondhatni 
egyetlen célja a béke megőrzése ée 
zz ország biztonságának emelése 
annak a jóviszonynak a fokozása 
jfinn, amely Ifcwzekapeso!ja mind­

azokat az államokat, amelyek hason 
’óan békés érzelmeket híplálnak 
irányunkban. Minden 
sünk főképen szomszédainkkal fenn 
álló jóviweony megn-zilárditására 
irányul. Legutóbbi budapesti tar- 
főzkodáaom alatt örömmel állapítha­
tom meg. hogy Magyarország < 
zetőit ugyanezek a békés és 
irrtnvu érzelmek hatják át.

V1CHY ÉS THAIFÖLD 
MEGEGYEZTEK 1

Macuoka válaszát átnyújtották Churchillnek
Dny ton. március 1. (Német TD \ 

Wright-mpülőtércn. amelye! az 
amerikai lógifegyverwni központ­
iává akarnak tenni, sztrájk tört ki. 
Ezáltal ő.f) millió dollár >'rt<’'ket kép 
viselő építési munkák szakadtak 
félbe. Hat. héten belül ez már a má­
sodik általános «ztrájk. A hadügy- 
miniszlériuni kijelentette, hogy a 
sztrájk fontos kibővítési nmnk'ila- 
tokiF akaszt meg az Etrvesült Vla- 
tnok egyik 1eg|e!entősebl> katonai 
repül esi központjában, (MTI)

fsztanbul. március I. (Nóm-*t ’IT) 
l’anama lobogót viselő hajó érkezett 
ide 1700 ta’lgárla! zsldókivándorlő- 
val. akik Innen Balesztináha men­
nek. (MTI

London. március 1. ( gentn u ja 
juhi 
órakor látogatás1 tett Churchill mi­
niszterelnöknél és átnyújtotta neki 
Macuoka janán kíllügymlnlszer vá­
laszát. Emiékc.zetes. hogy Mueuoka 
külfl<r\miniszter a brit minis-zter J- 
nökhöz üzenetet intézett, amelyre 
az február 24-ím válaszolt. Marunk,i 
most erre az üzvnetri* küldőt' vá­
laszt. \ japán dinlomata angliai lá­
togatása. amelv félóra hosszat tar­
tott. folytatták az egy idő óta fo yó 
eszmecseréket. .Tói értesfíHt körök 
rélcménye szerint ezek a megbeszé 
Msek nagymértékben hozzá járulnak 
■i táviékelet' helyzet tisztázásához.

kedden 17

Apfto

HíToki«, március 4. (Német 
rafalosan közllk, hngy Ttarv 
neorvkövrt kedden egy órás 
-«élést folytatott Afacuoka kfllüg.v- 
m'TTiszferrel. Itteni .jólérfesüit kö- 
'ök ugv tudják, hogy hétfőn közös 
megegyezést szövegeznek meg, 
»mely kiegyezést jelent az eredeti 
apán közvetítő francia elhmjavas- 

ta' és Thaiföld követelései között. 
1 kiküldöttek ezután telefonon kér 
»ék Bangkok és Vichy beleegyezé­
sét. Vichy is elfogadja a megegye­
zést, azonlwn kijelentette, hogy a 
»'églrges szerződés szövegezésére 
■•«Muttkozóan még bizonyos kívánsá­
gai vannak. Franciaország részéről 
történt engedmények részlete; még 
rém ismeretének, mégis úgy tudják 
hogy a francia érdekeknek az át­
adandó területeken való megoldóéi 
»•A! van szó. (MTI)

I.ÖNDONBA N LETARTrtZTAT- 
TÁK \ MAGYAR SZÁRMAZÁSÚ 

LADY ROOWARDOT
Bern, március 4. (Néniét TL 

svájci lapok, köztük a Gazetta del 
fjHMutnne jelentik Txmdonból. hogv 
tadv Hoowardot legnagvnhb titok 
hnn letartóztatták. Lady Hooward 

lógna 
örvendő

TI) 
francin 
nt»»£»bp.

hpn letartóztatták. Lady 
magyar származású, aki a 
rvohh megberrtjb-wnek ............
csukódok köze tartozott. I^etariózta-

Előkészítenék a szófiai brit követség elutazását

KUDARCBA FULLADT AZ ANGOL 
TÁMADÁS

Berlin, ihhi « tus I iVétnef Vb Kedden 
délelőtti órákban könnyű angol tengeri 

“................................... meg az é>znk

Szófia, március 4. (Stefani.) A bolgár 
hatóságok kiilönvonatot készítenek elő. 
amellyel a brit követség személyzete etufo- 
zik. A követ maga meg néhány napig a 
szakítás ulán is Szófiában marad. (MTI)

London, március 4. A brit kormány az 
alsóház keddi ülésén bejelentette, hogy 
tervet készített, amely a polgári Ipar mó­
dosítását célozza a háborús szükségletek 
számára. A terv szerint a polgári szükség 
leteket kielégítő üzemek számát és ter­
melését korlátozzák és így a felszabadult 
üzemeket hadiszükségletek gyártására 
használják fel. A Reuter-lroda parlamenti 
tudósitója szerint több mint 50 föíparágat 
érinf a kormány tervezete. A fényOíésl 
iparokat sokkal szigorúbban korlátozzák 
mint a mindennapi élethez szükséges áru­
cikkeket gyártó Iparágakat. (MTI )

Athén, március 4. (Búd. Tud.) Görög 
hivatalos körökben kijelentik, hogy bizo 
nyos külföldi sajtójelenségekkel ellentét 
ben nem tudnak arról, hogy Anglia szá­
razföldi egységeket 
a görög kikötökben

Belgrad, március 
ren belgrádi német
Mecsek dr. h. miniszterelnök, a horvátok 
vezetője meghívásara a Zágráb melletti 
Kuplneebe. Mecsek birtokára ment

»állított volna partra 
(MTI.)
4. (Német TI.) Hee- 
kövef kedden délután

BULGARIA LEZÁRTA HATARAIT

Brlpríd. mórrius < (NSTl Hétfőt, rclr 
SióFIáhsn hlvataloMin közölték, hogy |, 
tértük a bolgár hnlilrt. Ennek küveíker- 
tében Rulgarlühuii rekedtek azok ar ati 
gnl üllnmpolaórok. akik pogíyú’tllkat 
ugyan mór teljesen elkMrJtették.'de arra 
vártak, hogy u »tollal angol követség 
"«IJa meg a Jelt elnlnzÚMikre. Erek az 
utrakésr angolok misst a bolgár fíoóros- 
ban kénytelenek lie.árnl az ungol-liolgiir 
'Iszony további alakulását Maga Ben

I deli angol kötet is Szállóban <n,i még, 
I l bolgár határvárral kapcsolatban 
I megállapítják, hogy hétfőn délelőtt még 
. sikerült néhány mignl átlépni a Jugosz­

láv halárL átok ar angolok astmibwm,

akik Jiiaoszlátiáhó) Bulgárián át l’üriik 
országba akartak ntazni. mar nem lép­
hették át a Jm>«szl:í<-hólgár hntárl.

ANGOL ÜGYNÖKOK RÉMHÍRÉI 
JUGOSZLÁVIÁBAN

Itómn. március t. »(MT’I’ A Popoto <11 
Honin belgrádi tmlósitóju szerint az an 
got propaganda jtigoszEoiai ligynökri 
igyekeznek az ónszágban nyugtalanságot 
sziliéi! Bulgáriának n barom hatalmi 
egyezményhez tilrlént csullakozá-'a nyo­
mán és olyan híreket Ivrjeitxtenek, hogs 
a Riilgárláhn heionull 
Itagv része a r<g<»zlás 
fel.

I'g>aiiekkor egyesek 
Jugoaz.láviáhan.. hotp a 
mány titkos mozgósilásf 
kél hadtestet küldött > 
tonulra. hogy rAetlege.s 
megakadályozzon.

Ezekből a hírekből 
semmi sem igaz a eet hh utaló.« körökben 
siettek is kijelenteni. A bolgár csatlako­
zás természetesen országszerte mély be­
nyomást keltett és mindenki erről ar 
eseményről In-szél.

Az olasz lapok egyébként megelége 
dósad írnák a holear csatlakozás török 
országi ilsszliangjáről I*. t Pnoolo dl 
Koma Isztanbllll tudósítója megállapítja, 
hog, a török lapok cikkeit határozott 
reallamu« jellemzi. Különösen kiemelik 
Rómában a Son Telegraf rlkkét. amely 
szerint Törökországnak nincsen számié, 
kában áj háhnrds frontot létesíteni.

VESZÉLYESSÉ VÁLT A HAJÓZÁS 
MALTABA

Itagdud. nián ins I S'S'1 \ nemet
légi hadtest jeleailéte a f líldközl tengeren 
a, iilólihí hetekben éppolyan veszvlvc-ssí- 
tette a Mullnba «aló hajózást, mint uhu 
gyati a háború kitörése óla az angol srl 
g<Torséiig körül. Eri a lényt már l'.gylp 
lm.hm, I.S helátták, meri, mint Kairóból 
ji b ulik, az egyiptiuul pasin Igazgatóság 
közleiiiényl hiH'sátoll ki, amely szerint 
Egyiptomból nem tói lihlijlniiak értékes 
hu eleket és esoinngokiil Malin szigetére

Hasonló m-hezsi-ui-kin- ütközik Egylp 
tóm poslniorgaima Angliával n> H tttbbt

a 
erők rajtaütést kíséreltek 
norvé^iaí Nzigrh Hág egyik meg nem erő 
síiéit szigeti« «•Hun, Rövid tüzelés után, 
amelynek néhány ott levő halás/hajó ai 
duzatul esett, katonákat tellek partra, 
akik nóháin német és norvég halászt 
fogtak e|. Köt i«l «iltartózkodáx illan »/ 
ellensége# hajók, hogy a német elleni»» 
té/kedések elöl kivonják magukaL fel 
jv.s sebességgel elhagyták a norvég, vize 
kel. Mint szakértők «lémet részről a Né 
met 1'1-vel köz.lik. kélségleieiiiil angol 
propaganda akcióról volt szó. «melynek 
.*M*mmlfélr katonai jelentiiséget nem kell 
tulajdonítani. WH

Berlin, március 1. (Német 111 Néuid 
im héz harci gépek kedden a kora esti 
órák óta útban vannak Anglia fe!€, az 
egyik nyugati kikötő hadfontosságű be 
rendé/őseinek támogatására. Ar. elaőnek 
visszatéri gépek szeméi ízH ének jelrutésr 
s/rrinf nagyobb szánni kiterjedi tűzetés 
robbanást álhipBnttak meg. Mii

ELPREDALTA
VlZBEDOBTA

A HOZOMÁNYT.
AZ ASSZONYT

11 uvan v»i’z

német rsapntok 
hntiirrx tnnn’l

azt snltogják 
iugoszhu kor 
rendelt el és

nls -zknpljei 
német betörést

természeteim

k; í smu i s «o hn f e stő h á 
I* meatiösiiH, ugydn- 

nlikor .» fiat>ili('szi»ny 1000 pengét xéou 
ót férjének iizí il, hogy azl liasznó.ij« fel 
nvíH'snnyay<ik bcsziírzcHÓro. Ilovanyecz a 
házaMsíígkütós utón könnyelmű életet kez­
dett én a hozománynak rövidesen nyaka 
r í hágott. Emiatt veszekedés támadt közte 
és az asszony között, mire flovanyec® te 
(■■sóffét a kora reggeli órákban kicjalta ’ 
malomárok partjára és ott a vízbe dobta 
Hovanyecr.nél eszméletlen állapotban, pá> 
száz méterrel lejebb fogták ki • vizbö! 
és így derült ki a szobafestő Mine Azrt 
volomiilt rinb'rt letartóztatták.

A BUDAPESTI tíKÖLVlVÓ 
BAJNOKSÁG SELEJTEZŐJE

Budapest, március 4. Budapest bajnok 
ságáért folyó ökölvívó mérkőrés aelejtaró 
iát kedden este folytatták a Golgota-ú*i 
MÁV lakótelep színháztermében zsúfol! 
nézőtér előtt. Eredmények: Harmattól? 
ban Artner B. vasutat pontozással gyA 
zött Breitner BTK ellen és Szantias (ma 
gyár posztó) Oarai DTE ellen. A mé' 
kőriseket péntek este folytatják. (MTI1

Vígszínház mozgó
MA ÚTDÍJÁRA a leghangu 
latosabb magyar fllmr(?mek .

Eladó birtok
l '<>sz,: Sreleczk.v Zita, Págcr.

Alituilj fjtj.
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A kormányzat feltétlenül biztositia 
az ország téglaszükségleteit

\ »re» József iparügji miniszter elrendelte a szükséglet összeírását - 
A téglagyáraknak sürgősen szenet utalnak kf

Budapest, március 4. (MTI) Már­
cius t-én. kedden délelőtt Varga 
József ipar ügyi miniszter elnök lé­
seve) az iparügyi minisztériumban 
értekezlet volt, amely az országban 
folyamatban levő, illetve még meg­
induló építkezésekhez szükséges 
téglamennyiség biztosításának kér­
désével foglalkozott. Az értekezlet, 
. melyen az iparügyi minisztérium 
szakközegei vettek részt, elsösor- 
liau azt a kérdést vette számba, 
amelyet az árvízsujtotta területeken 
elkerülhetetlen újjáépítések tá­
masztanak. A mostani értekezlet 
eredményeként a miniszter elren­
delte, hogy sürgősen állapítsák meg 
egyfelől az árvizsujtotta vidékek, 
másfelől az egész ország clőállható 
(églaszükségleténck mennyiségét, 
mert ezeknek az adatoknak ismere­
tében lehetővé válik a téglagyártás 
menetének mind mennyiségi, mind 
minőségi tekintetben való irányítá­
sa. Mint a miniszter az értekezlet ni 
kijelentette, a kormányzat feltét­
lenül biztosítani kívánja az. ország 
ícglaszükségletét. Gondoskodás tör­

Egy nyugalmazott adótiszt követte el 
a szegedi kettős rablógyilkosságot

Sieged, március 4. A szegedi rendőrség 
többnapos nyomozás után kedden délben 
elfogta dr. Csányi Mátyás szegedi ügy­
véd és édesanyja gyilkosát: Kovacsics Im­
re 38 éves nyugalmazott városi adótiszt 
személyében.

Kovacsics a gyilkosság elkövetése után, 
mint most megállapították, elmebetegséget 
színlelve felvétette magát a szegedi elme­
gyógyintézetbe.

Azt remélte, hogy így sikerül elkerülnie 
e rendőrség figyelmét

* nyomozás megállapította, hogy a 
gyilkosságnál használt francia kulcs Ko- 
vaesies adőtiszt tulajdona volt, ezen a nyo­
mon elindulva találták meg kedden délben 
Kovacsics Imrét a szegedi elmegyógyinté­
zet egyik cellájában.

Beismerte a borzalmas bűncselekményt.
— A gyűlölet vezetett I — mondotta.
A rendőrségre vitték feleségét is. aki 

tudott a kettős rablógyilkosságról. A há­
zaspár kihallgatása folyik.

A részletes kihallgatás alkalmával Ko­
vácsiéi elmondotta, hogy tettét azért kö­
vette el, mert úgy tudta, hogy Csányi Má­
tyás likasán 100 ezer pengő értékű arany­
pénzt rejteget. A francia kulcsot, amellyel 
a merényletet elkövette, egy iparos barát­
jától lopta el. A rendőrség az egyik sze­
gedi lap kirakatában közszemlére tette a 
•randa kulcsot. Abban az egyik szegedi 
ipgros sajátját ismerte fel és miután a 
köles effüncsé.nck időpontjában Kovacsics 

tént arról, hogy mihelyst az időjá- ■ 
nis megengedi, az ország valameny 
nyi téglagyára teljes kapacitással l 
végezze termelését. \ miniszter 
már rendelkezett arról, hogy azok 
a téglagyárak, amelyeknek kiégi- 
lettan téglájuk van, haladéktalanul 
hozzájuthassanak a szükséges meny 
nyiségü szénhez. Az értekezlet el­
határozta, hogy szorgalmazni fog­
ják a betonblokkal való alapozást és 
építkezést, aminek két okból van 
nagy jelentősége azokon a tájakon, 
ahol kavics és homok áll rendelke­
zésre. Az egyik ok az, hogy a ma­
gyar közgazdaság cementtel ele­
gendő mértékben el van látva, i 
másik az, hogy' cementblokkal való 
építkezés a helyszínen történik, te­
hát több munkaalkalmat nyújtóit, 
ahol éppen az árvízkárok következ­
tében kívánatos a munkaalkalmak 
szaporítása. Az értekezlet folyamán 
kialakult elhatározások bizonyára 
alkalmasak azoknak az aggodal­
maknak eloszlatására, amelyek a 
legutóbb a nagyközönség körélm 
felmerültek.

járt az iparosmesternél, ráterelődött a 
gyanú. A rendőrség kiszállt Kovacsics la­
kására. ahol meg is találták a véres ruhá­
kat, amelyeket Kovacsics a gyilkosság el­
követésekor elvitt A kihallgatás során el­
mondotta. hogy a gyilkosság előtt leborot- 
váltatfa bajuszát, majd becsengetett Csá- 
nyiék lakásán, ahol Csányi ügyvéd nyi­
tott ajtót. Azt mondotta, hogy a városi 
katonai ügyosztálytól jött a lakás megte­
kintésére. Érre Csányi bevezette az ebéd­
lőbe és amikor ott hátat fordított neki, le­
ütötte a francia kulccsal úgy. hogy azon­
nal összeesett. Közben mozgást hallott az 
előszobából, ahol Csányi 71 éves édesany­
ját találta, akit ugyancsak a kulccsal le­
ütött. Amikor visszament az ebédlőbe, 
látta, hogy Csányi Mátyás a földön ül. 
Megkérdezte tőle, hogy hol van a pénz, de 
Csányi csak a kezével intett. Amikor a 
francia kulccsal még többször fejbesuj- 
totta, azután felfeszitette a hálószoba 
szekrényét és onnan idegen pénzeket és 
egy pár brilliáns fülbevalót vett magához, 
majd a szalonban levő vitrint akarta fel­
feszíteni. de nem sikerült. Amikor az elő­
szobán át el akart távozni, meglátta az 
öregasszony fülében a brilliáns függőket 
s azokat kiszedte a halott asszony fülé­
ből és eltávozott. Otthon átöltözött, majd 
a már megszerzett tisztifőorvosi bizonyít­
vánnyal felvétette magát az elmegyógyin­
tézetbe. ahonnan a rendőrség előállította. 

mi Sanyival agyúit a lephatulsó padbaii 
olvastunk. Nem sokkal a kicsengetés előtt, 
hirtelen kiejtette kezéből a könyvet, feje 
a padra omlott. Teljesen falfehér lett, 
megfogtam a kezét, s mikor láttam, hogy 
nem mozdul, felálltam jelenteni, hogy 
Keresztessy rosszul van. Hatan fogtuk 
meg, mert derék és elég magas fiú volt 
s úgy vittük le az első emeleti fogadó szo­
bába. Míg a mentők kijöttek, a tanár 
urakkal együtt közösen mesterséges léleg­
zéssel. fejére, szivére vizes ruhát téve 
próbáltuk eszméletre kelteni, azonban ak 
kor már pulzusa nem vert. A megérkezett 
nientőorvos azonnal megállapította a ha­
lál beálltát, mely már valószínűleg a pad­
ban bekövetkezett, hiszen, mikor vittük 
lefele, már semmi életjelenség nem látszott 
rajta.

Még most sem akarjuk elhinni, hogy 
meghalt, annyira szerettük, most is előt­
tünk áll daliás alakja díszmagyarban, 
amelyet a vasárnapi utolsó szereplésekor 
magára vett. Úgy a szavalatában, mint 
énekszámában annyira beleélte magát a 
szerepébe, oly átfütötten és átérezve adta 
elő hatásos szerepét, hogy - megfigyel­
tük a szereplés után is szinte önfele­
dett állapotban volt.

Keresztessy Sándor halála annál inkább 
tragikus hatással volt a családra, ismerő­

Nem kell március 5.-én bejelenteni 
a cipőké szí eteket

A cipőkeraskeóők remélik, hogy 
e héten sor kerül a bőrtalpú cipők 
forgalmának felszabadítására, ame.y 
nek megtörténte után utalvány­
rendszer alapján lehet majd bőrtal- 
pti cipőket vásárolni. A eipőkeres- 
kedök a bőrtalppal való takarékos­
kodásnak a gyakorlatban való meg­
valósítása céljából különlröző javas­
latokat is terjesztettek az illetékes 
tényezők elé. megjelölve, hogy me­
lyek lehetnek azok a cipőkategóriák 
amelyeknek feldolgozásánál a bőr­

——1 ..............
A Kovarcz-iigy politikai 

fejleményei
A képviselőház csütörtökön

Budapest, március 4. Az országgyűlés 
kcpviselöháza csütörtökön tartja legköze­
lebbi ülését, amelynek napirendjén az 
olajkutatás! egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat szerepel. Bár csü­
törtökig a politikai élet programjában 
semmi kiemelkedő esemény nem szerepel, 
politikai körökben nagy megdöbbenéssel 
tárgyalják Kovarcz Emil nyilasképviselö 
ügyét. Amikor a múlt év novemberében a 
főügyészség Kovarcz Emit mentelmi jo­
gának felfügegsztésef olyan módon kérte 
a Háztól, hogy előzetes letartóztatást is 
eszközölhessen.

A nyilasok erőteljesen tiltakoztak a 
mentelmi jog ilyentermészetű felfüggesz­
tése ellen és a párt részéről Koródy Tibor 
képviselő a Ház plénumában felszólalt, ki­
jelentve. hogy ő és a nyilaspárthoz tar­

sökre m barátaira, mart ói mint e meg 
testesült egészséget ismertek és szívós, 
rrős testalkata is ezt bizonyították. A ha 
láttat kapcsolatban ugyan olyan felteve 
sek is felmerültek, mintha öröklött szív 
gyengesége okozta volna korai tragikus 
halálát. Ezzel kapcsolatban azonban az 
orvosi vizsgálat is azt igazolta, hogy nem 
öröklött betegség voll a Keresztessy Sán­
dor halálának közvetlen oka. annál in­
kább nem. mert hiszen a szüleinek vagy 
testvéreinek soha ilyenirányú panaszai 
nem voltak. A sors szeszélyes akarata 
nyilvánult meg tehát a fiatal étel korai 
kilobbanásában.

Keresztessy holttestét kedden délelőtt 
boncolták fel a Klinikán. Az eredmény­
től még hivatalos jelentés nem érkezeit, 
azonban minden valószínűség szerint szív­
bénulás okozta a fiatal diák gyorsan be­
következő halálát.

Temetése csütörtökön délután szülőföld 
jén, Szakolyban lesz, ahol jelenleg szülei 
is laknak. Csütörtökön délelőtt fogják 
Debrecenből holttestét elszállítani Szá­
kolyba. ahol délután kisérik utolsó útja 
ra. A debreceni református főgimnázium 
képviseletében résztvesznek ezen a gimná 
zium felsős osztályai, tanárai nagy szám­
mal.

talpat mellőzni lehetnie.
Kedden délelőtt a Cipőkerewkeduk 

Országos Egyesületének vezetősége 
szóbeli értesítést kapott az illetéke' 
minisztériumtól, hogy az eddigi 
rendelkezéssel szemben, március 
5-én nem kell bejelenteni a kész e- 
teket, miután a zárlat még tart és :■ 
raktáron lévő készletek nem vál­
tozhattak ez időn beliül.

így tehát a legközelebbi bejelen­
tés minden valószínűség szerint áp­
rilis 5-én fog megtörténni.

tartja legközelebbi ülését

tozó képviselők mandátumukkal kezesked­
nek arról, hogy Kovarcz Emil megszökni 
nem fog. A nyilasok álláspontját támo­
gatta a Magyar Megújulás párlja részéről 
felszólaló Nagy László képviselő is. Pofi 
tikai körökben megállapítják, hogy a nyi­
las képviselőknek ez a magalarfása magú 
után vonná a következmények levonásé 
nak kötelezettségét.

Ügy hírlett kedden délclöH, hogy kor 
mánypárti oldatról interpelláció forma 
jóban, vagy más alkalmas módón szóvá 
kívánják tenni ezt a kérdést a Házban.

Amennyiben erre interpelláció formája 
ban kerül sor. úgy azt a jövő héten szer 
dán lehetne elmondani.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják a Kovarcz-ügy politikai fejlemé­
nyeit.

Csiítürtökön szülőföldjén helyezik örök nyugalomra
a tragikusan elhunyt
Keresztessy Sándort

Életbelépett a magyar-norvég és magyar-dán 
áruforgalmi és fizetési megállapodás

Kerasftsssy Sandor halála napján az 
a tompa hörgés, mely felrázta a reformá­
tus főgimnázium VII- a. osztályának meg­
szokott nyugalmát, sok szívben megremeg­
tette a részvét húrját. Mint a lobogó tűz 
hirtelen clalvása, vagy mint a magasröptű 
sas mélybebukása, éppen úgy következett 
be Keresztessy Sándor hirtelen halála. 
Az egész intézet, melyet a barátság és 
szeretet oly közel fűz hozzá, vigasztalanul 
áll hült teteme mellett, melyre már béke 
és nyugalom szállt. Osztálytársainak, ba­
rátainak bánata annál nagyobb, mert a 
kegyetlen Kaszás még a búcsuzásra sem 
adott időt. Ö, mint engedelmes, köteles­
ségtudó diák, ment szótlanul, sóhajtás 
nélkül, azonnal.

A hirtelen elterjedt halál hírére össze­
futottak az intézet összes tanulói, taná­
val és az igazgatóval együtt hosszú ideig 
könnyezve álltak meg a fiatal diák holt­
leste mellett. Nem volt a hetedik osztály­

nak egy tanulója sem, aki ne szerette 
volna legalább úgy. mint testvérét, s hogy 
a többi osztály tanulója is mily nagy rész­
véttel vették körül, — jellemző arra az a 
meghaló jelenet . hogy a hatodik osz­
tályban, nem sokkal a halála után, fel­
állt egy tanuló és határozottan kijelen­
tette, hogy koszorút vesznek emlékére. Az 
egész hatodik osztály egyhangúlag helye­
selte és azonnal össze is adták a koszo 
rúra valót. Mind a két hetedik osztály 
hasonlóan cselekedett és már meg is vet- l 
ték a koszorúkat.

Beszélgetés Keresztessy Sándor 
padszomszédjával

Munkatársunk felkereste Kocsár László 
hetedosztályú tanulót, aki közvetlen Ke­
resztessy Sándor mellett ült a halál pil­
lanatában is. .

— Helyettesítési óra volt a harmadik I 
óra — mesélte Kocsár László —, amikor |

Budapest, március 4. (MTI.) A magyar 
német kormánybizottság elnöke, Nicki 
Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazol! 
miniszter, Clodius rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter e hó 1-én írta 
alá a magyar-norvég áruforgalmi és fize­
tési megállapodást, amely ez évi június 
31-ig szabályozza a két ország közötti for­
galmat. A megállapodás, amely az alá­
írás napján lép életbe, 1.7 millió norvég 
korona értékű keretet állapit meg Nor­

végiába irányuló magyar kivitel és VI 
millió norvég korona keretet a Norvégiá­
ból Magyarországra behozatalra kerülő 
árucikkekre. A fizetési forgalom szabályo­
zására külön megállapodást létesítettek az 
1940. november 17. előtti kötelezettségek 
höl származó fizetések szabályozására és 
külön megállapodás szabályozza az ez 
időpont utáni áruforgalomból eredő fize­
tések kérdését.

Budapest, március 4. (MTI.) Magyar-
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erstág és Danis knrott « ho 3-«n lép Hát­
ér a Kopmhágában az év február 6-án 
parafái! áruforgalmi és fizetési mrgalla 
podás. A mcgáHapnöA» két millió dánko 
róna értékű keretet állapit meg úgy a 
Dánlália irányuló magyar kivitel, mint az 
eongn Magyarországra behozatalra kerülú 
cikkek. Az áruforgalom továbbra is kom 
prnzáció formájában bonyolódik le. A 
megállapodás a két ország közötti áru­
forgalmat 1941. Junius 30-lg szabályozz»

Kinevezések
A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKÉN

Budapest, március 4. A Kormányzó az 
Igazságllgyminlszter előterjesztésére dr 
vitéz FOzessy Rudolf debreceni kir. tör­
vényszéki titkárt a debreceni kir törvény 1 
'zékhez bíróvá kinevezte.

Az Igazságügyminiszter dr Pogány Ba ( 
is debreceni kir. Járásbírót a debreceni 
k r. törvényszékhez saját kérelmére élbe- I 
fyeete

Dr. Oernénv Hajós a szegedi, dr. Olasz Vilmos a nagyváradi 
Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára lett

\ kvreHkfxlcnMnílgyi miniül r 
dr. Demény Ala.jon debreceni kf*- 
tvnkedelnii <Ss iparkzrniaral titkári 

m Hzetrerlf Kereskedelmi ős Ijmrk.'i- 
inwra főtitkárává nevezte ki. a most 
nyugalomba vonuló dr. Tonelli 
Sándor .szegedi fAt.itkúr helyáre. 
(Ugyanekkor egv másik értókes 
munkatársa s kamarának, dr. Olasz 
Vllmor- is rCvldrwn távozik Pebre- 
cegyből. öt a nagyváradi kereske­
delmi ó* iparkamara főtitkár] tiszt- 
sA^Myp kerfll.

Dr. Demóny .Majort •* dr. Olasz 
Vilmos kamarai titkárok kinevezé­
se örömet a egyben sajnálkozást 
telteti Debrecenben, örömet azért., 
mert ez eddigi munkájuk elismeré­
se, viszont sajnálkozást keltett, 
mert hiszen távozásukkal értékes 
munkaerőket veszít el a debreceni 

kamara.
Dr. Deniény Alak*- hivatali tény­

kedése mellett jelentős közgazda­
sági irodalmi működést fejtett ki. 
Különösen u forgalmi adók elméle­
téről iri munkájával Hint ki. s több 
szociális kérdést dolgozott fel. In­
tenziven rt'wrt veti nagy elfoglalt­
sága ellenére is a Debreceni Keres­
kedő Társulat uyiszervez/.s<'-t>en.

Di. Olasz Vilmos kamarai mun­
kássága' idején főként iparjogi és 
iparrendészeti kérdésekkel foglal­
kozott, « több Ipari továbbképző 
tanfolyamon szerepelt előadóként.

Olasz Vilmos annak idején Deb­
recen váráénál is szolgált * a bér­
mozgalmak Idején tapintatosságával 
hozzáértésével és szaktudásával sok 
kénye« problémát oldott meg köz­
megelégedésre.

, érdeklődve hallgatott meg dr. Orv.
Imre Iáim« egyetemi orvosprofesszr» 

| szólt hozzá, elmondva saját értékes i* 
I paszfulnt.lt es véleményét.

flz osztálvsorsltték húzása
.*0,000 prti^nl nyert: 441 I.' 
5000 pengőt nyert : 68578
<000 pengőt nyert : 16997
tőfUI pengőt nyertek 1 52275 353?«

63027 86947
Nflő pengőt nyertek s 7238 17050 

43810
393 »n

IUMI pengőt nyertek » 17672 '->5319
IMMI pengőt nyertek! 14253 20637 

36Ő09 1796.3 49137 72066
32667

300 pengőt nyertek t 1566 13626 1613.3
16563 17270 18495 19340 24583 2559.3
31149 37150 38206 45474 46759 47314
51606 56849 5796.3 68747 77817
82680 86196

77874

MÁRCIUS 20-IG LEHET JELENTKEZNI 
A FAKERESKEDELMI ÁTKÉPZŐ 

TANFOLYAMRA

SZTRÁJKBA LÉPTEK EGY AMERIKAI

KATONAI GYAKORLÓTÉR MUNKÁSAI

Ngwynrk március 4. (NST.) A Camp 
O»wi« nevű nagy légvédelmi gyakorlótéren 
inna munkás sztrájkba lépett A munkabe 
szüntetésre nem bérharc. hanem politikai 
követelés adott okot. A munkások azt kö­
vetelik. hogy az alkalmaztatások sarán 
mindenkor részesítsék előnyben a szerve­
zett szakszervezeti tagokat a nemszerve 
zrff munkásokkal szemben. A közvéle 
mdnyhen nagy megdöbbenést keltett az a 
lény, hngy a hadsereg fontos gyakorlóte­
rének munkásai szüntették be ezúttal a 
munkát.

Olcsó szövetek
Mini ismeretes. még januurban Indul 

lal meg a tárgyalások. hogy ax ország 
szegényebb níprétcgelnek ruhaellátása 
érdekében a hazat tevtilgyárak nlesó. 
Úgynevezett akeióazöveteket gyártsanak 
év hozzanak forgalomba. A közellátási 
miniszter tárcájának átvétele után újból 
tárgyalt • gyórvállnlatokkal én menhir 
haló hírek szerint a közellátási miniszter 
és » verető textilipari vállalatok körött 
létre U jött n megállapodás

RÖVIT1K A KISKERESKEDŐI 
HITELAKCIÓ KERETEIT

* pénzügyi kormányzat áltál életrrht- 
vott kiskereskedői hitelakció rövid kél 
nap alatt Igen Jelentő/» eredményt ért el. 
Különösen nagyot lendült az akció, mi 
óta a pénzügyminiszter lényegesen eny­
hítette a folyósításhoz kötött feltételekéi.

Az adatok szerint a kiskereskedői hl 
►lakrló 1039-ben 515.000 pengő. IMI* . 
ben 1.365,000 pengő kölcsönt folyósilntt. 1

A kölrsönakelóval meghízott Nemzeti 
ITiteltntéact két év előtt a köleaönkéré- 
Mk 93 százalékát Intézi« el kedvezően.

A kiskereskedők a kihelyezett kölcsö­
nök 21 százalékát fizették viasza egy é' 
alatt.

t kiskereskedői hitelakció kereteit 
rövidesen kiszélesítik.

A HERCEGPRÍMÁS 
BÖJTI PASZTORLEVELE

Dt Sőréd» Ituxtinián bíboros hen»f 
prímás egyházmegyéje híveihez böjti pásx 
ü rlevelet intézett amelyben hálót ad r j 
Gondviselésnek azért, hogy amikor csak­
nem égést Európán .«őt ar, etrósz világon 
végigezánt a háború, horánknl még meg 
kímélte a pusztítóé, Ik‘ unitkor mindenfelé 
tű# toml’ol irta a szózat sohasem 
tudhatjuk, hogy mely perelien csap át 
hozzánk is a vész és hs nem is csapna it 
jól sejtjük hogy nem vonhatjuk ki magun i 
lat az emberiség közös sorsa, közös nyo 
mnrúsága. a háború mindenkit elérő ha 
tása alól. Nem <Hoda ha ilyen időben sok 
emberen ős nemzeten erőt vesz a ktslelkü- 
zi’g, vagy ennek ellenkező véglete. Egyik 
felfogás sem hely««. A katoltkns ember 
aromára az éld komoly, de egyúttal vt- 
ga-staló feladat. A Gondviselésbe vetett 
hitünknek írja pAertorleveléhen * her- 
eágprtmás —, első alappillére az Isten 
mindenhatósága, a második, Jeten végtr 
len bölnaessége és a legerősebb pillér* ar. 
huny Isten mindig Jót aknrö mennyei 
atyánk, aki szereti teremtményeit. Ar 
egyes nmlierok mellett « nemzetek la a 
wnnnyei Atya szivébe* vannak nőve.

Debrecenben 31 fillér lesz a kukoricaliszt
Budapest, március 4. Az árellsnörzés 

i országos kormánybiztosa rendelettel mó­
dosította a csirátlanított tengeri őrlési 
termékeinek legmagasabb árát. A rendelet

Budapest, március 4. (MTI.) A kor­
mány rendeletet adott ki az egyes ingat­
lanok állandó mezőgazdasági művelésé­
nek biztosításáról. A rendelet értelmében 
a községi elöljáróság polgármester ha 
arról szerez tudomást, hogy a város. illet- 
v* község területén fekvő mezőgazdasági 
ingatlan művelés alatt állott vagy Ilyen 
mOvelésre alkalmas Ingatlanon a művelési 
ágnak meafelelö szükséges munkálatokat, 
jóllehet az ideje elérkezett, nem végezték 
sl és a rendes hasznosítást nem készítet­
ték elő és ennek folytán attól lehet tar­
tani. hogy az ingatlan parlagon marad, 
arról az illetékes vm. gazdasági felügye­

Biztositia a kormány a parlagon maradt 
mezőgazdasági ingatlanok művelését

Közellátási előadókat neveznek
Tegnapi izámuukban hírt adtunk mar 

arról, hogy Laky DeasÖ közellátási mi­
niszter a hetedik közigazgatási tovább­
képző tanfolyam megnyitásán rendkívül 
érdekes bejelentést tett a köz-ellátás öe a 
közigazgatási kapcsolatairól. A közigaz­
gatásnak — mondotta — minden segéd 
eszközt igénybe kell vennie, hogy feladd 
tát a közellátás terén jól elláthassa

A közellátás szervezetét közelebb kel' 
hozni a lakossághoz ér ebből a célhó) > 
városokban és a falvakban a közellátá 
sajátos feladatainak intézésére új munka

Df. (iíiizfCTiie. dr. ( segev Noémi értékes elöadásu az Egvetemet 
Eíiluknlál végzett Nők Egyesiitetének vacauiráján

A> Egyetemet éa Főiskolát végzett 
Nők Egyesülete kedden rate vacsorával 
egybekötött értéken előadást rendezett az 
Angnl Királynő Feliértcrmébvn A sok 

arámmal megjelent vendégeket dr. ttar 
kú Jeníiné egyesületi elnök iidvögöltr 
sziveivé* szavakkal. I elhívta a mcgjelen- 
tek figyelmét az öiikriiles muiikaszulga 
latra való jelentkezésre, majd felkért- 
dr. Gatzlerné < -segey Noémi dr. uilt dő- 
ml.tsáiuik megtartására.

De. Galzler (iyuláné sz dr, t'M-gvy 
Noémi „ftázaeság (•' Idegesség“ ciuieii 
tartott gazdag és értékes előadást. F.lrti 
sorban ar idegességről beszélt, melyet, 
mint nem is betegségei a köznép neve 
•eft ef ilyen néven s ami orvosttidomá 
ayl szempontból nem más, mini hiszté­
ria. aenrasztéiHa, Illetve az emberi Ideg 
állapot külön bőré megnyilvánulásai. A 
helye* munka megválasztás, az okosan 
beosztott életmód befolyásolja nagyban 
ar emberi mennyire tnd uralkodni mr 
gán. Illetve milyen nyugodtan tnd élni é' 
rlsrlkednL

StattsztiknHag megállapít»»» nyeri, 
hogy sokkal kevesebb az Ideges unta 
rrk .száma a hózoséletcl élőknél. Icon 
bin» nagyon fontos, hogy már a házas 
élei megkezdene előtt felvihigoeodianak a 
Hálálok a hsrsscletrZil Ar ngésraégra óv

I ertelmeben a csIrátlanítoH tengeriliszt 
legmagasabb fogyasztási ára Budapesten

I és a főváros környékén kg-ként 30, az or-
| szag egyéb területén 31 fillér. (MTI.)

lőségnek azonnal Jelentést tesznek. A je­
lentés alapján a gazdasági felügyelőség 
felhívja a birtokost, hogy az ingatlan 
hasznosításához szükséges munkálatokat 
haladéktalanul végezze el, mert külön­
ben az ingatlan hasznosítására gondno­
kot fog kinevezni Ha a birtokos a felhí­
vásnak nem tesz eleget és késedelmét a 
termelés szempontjából elfogadhatóan ki 
nem menti, a gazdasági felügyelőség ki­
nevezi a gondnokot. A gondnoki kezelés 
a gazdasági év végével megszűnik Ha az 
Ingatlan parlagon heve.rfetésének vesze­
delme tovább is fennáll, a Jövő egy évre 
újabb gondnoki kirendelésnek lehet helye.

ki a községekben és városokban
erők kellenek.

A mirttszter lieszúdének különösen ez ar. 
utóbbi része keltett általános érdeklődést. 
Értesülésünk aeerinf a miniszter beszéde 
arra célzott hogy közellátási előadókat 
kell kinevezni a közigazgatási vezetők 
mellé Vidéken a községekben t jegyzők, 
de a városokban is az illetékes főtisztvi- 
selők munkáját annyira igénybe veszik a 
különböző és egymást követő rendelkezé­
sek. hogy ® közélelmerés elsőrangú prob­
lémáinak irányítására ér adminisztrálá-- 
■Jira alig jut idejük

| nnemális jövő nemzedék Mxtosilaaa a 
! házasságban rejlik.
I Természetes aztán, hogy • házaaélrtet 

élő emberek között Is van i.lvjes. rossz­
kedvű. állandóan lehangolt ember. Eli 
nek több oka lehet. Külllnhilzö társa­
dalmi életű, szellemiekben nagyon elté­
rő. nagy hurkülönl»ségü emberek össze. 
Iiurasodasánul már nehéz a harmóniát, 
a békés családi éleiét megteremten». il­
letve fenntartani.

Eleiigcdhrtetlen feltétel miodezrkrt» 
Kivit! azonban a házassági életben a sze­
retet. Szeretet, gyöngédség hiányában 
hiuniennyin- tökéletes és jó n< n hasas- 
iára, a liázasélet nem folyhat Idegeske­
dés. hisztériás kitörések nélkül, csende­
sen s nyugodtan. Akármilyen nehéz. Ideg 
ölő és fárad! munkáitól la jön haza a 
férj, a simogató szó. a szerrtcttrljee kő 
/.eledén mindig felfrtaelti, megnyugtatja. 
Ihol a vr.rr*tet telje« mértékben* nralko 
dlk mindkét hózaslárshan. ott nem lesz­
nek kilengések, állandó kimaradások, 
veszekedések, hisztériás rohamok, meri 
k| tudják elégíteni egymást a háiMtáe 
»ak. » nem kívánják a MlengMeket a 
házmwági életből.

i l tanulságos és nívós előadáshoz 
melyet mindenki nagy rhsmerrasrt ra

Budapest, március 4. (M0T.) Az értei 
| miségi munkanélküliség ügyelnek kor 
| mányhiztosa Budapesten április 15-1 ke» 

dettel a fakareskedelml szakmában, havi 
100 pengő tanulmányi segély folyósításé 
mellett hét hónapos átképző tanfolyamét 
szervez. A tanfolyamra 25 35 év közötti 

. középiskolai érettségivel, vagy felsőipari 
| végbizonyítvánnyal rendelkező magyar ál 

lampolgárok pályázhatnak. Az orvosi bí 
zonyitvánnyal felszerelt b&yegmenfes 
kérvények az értelmiségi munkanélküliség 
ügyeinek kormánybiztosához március 20-ig 
nyújthatók be, Budapest. Klotlld-utca 1<t

Benedek László professzor elfiadása 
a belgrádi egyetemen

Belgrád, március 4 A magyar-jugoez 
láv kultúrbarátsúg ünnepe volt Bcned-l 
I.úszló budapesti egyetemi tanár tudó 
niiinyo.« előadása az Élettan! Imiére! 
nagytermében. A két órás előadáson » 
jugoszláv tudoni.'uivivs 'Hág arlne Java 
volt jelen es olt láttuk a magyar követ 
ség tagjait Is teljes számban. A belgrádi 
egyelem nevében Szlamojevlea Laznr 
egyetemi tanár méltatta a világhírű ideg 
gyógyász érdemeit és hangoztatta, hogy 
a belgrádi egyetemet nagy tisztesség érié 
ezzel a látogatással, amely az orvos to 
vnhbképzés ügyét Is szolgálja. Ezután »r 
Orvosszövelscg elnnkr, Pctmvle« Milán 
üdvözölte u »»»agyar professzort.

I asüfoll terem hallgatósága különlr 
ges érdeklődéssel figyelte a filmfelvéte 
lekkel kíséri előadást, amely az egyik 
legnagyobb orvosi problémáról az agy 
daganatokról szrtlt.

Az előadás után bankett volt Benedek 
László tiszteletére. Biidtsztajevles kn! 
tuszmlntszler melegen üdvözölte a na 
gyár egyetemi tanárt. A pnhárkőszöntő 
krt a niagyar-jngnezláv knltrirbarátaágra 
mondották a szónokok, majd melegen 
ünnepellek az előadó professzort és je 
lenlevő feleségéi. Zllahy Irént, akinek 
fruneia filmJelt jól Ismerik » jugoszláv 
fővárosban.

) belgrádi lapok terjedelmes képe* rl- 
portokban számolnak be a magyar tudó' 
belgrádi látogatásáról és előadásáról. Ara 
lamenuyl lap hangoztatja a magyar.jn 
gnszláv ludományc*. együttműködést 
amelynek Benedek professzor előadása 
egyik nagyjelentőségű állomása.

Áfa délben a távollevő Bakáeh-Besse 
nyey követ helyett a magyar követségen 
Hoffmann Nándor ügyvivő díszebédet ad 
Benedek professzor tiszteletére. Mcéhlv 
Iák a belgrádi egyelem kiváló tudósait 
és a jugoszláv Indouiáaiyns étet vezelrtjl. 
A» ügyvivő felkérésére a háziasszmivi 
tisztet Zllahy Irén vállalta.

t magyar tudósnak holnap kellene In 
vi’bh utaznia Szófiáim, hogy az oltani 
egyetemen Is előadást tartson. Most ha- 
tárzár van hi-oszluv in és Bulgária kő 
«0H. dr lieleriulhan úgy vélik, hogy ma 
estére feloldják a határzárt és akkor 
Benedek László tol vlnthatja balkáni 
kOnítjiH.

Raktárt keresek
cirka 200 n m területű tzórei 

helyiséget lehetőleg

a vasút közelébe
fllánlntot a kiadóba „RAKTÁR“ 

jeligére.

paszfulnt.lt
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^feifírjatdasáqi Kiállítás és Tanyéssálfat V as árra 
félóru vasúti jegy váltásává jogosító igazolvány 
» Debrsczeni Újság—Hajduf&ld kiadóhivatalában kapható.

Budapestre utazás: március í3-tol április 6-ig.
.  Vissia utazás: április 16-ig.

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

Az építő, ruházati és
küldöttsége

Kedden délelőtt egy héttagú küldött- 
<ég kereste fel Lossonczy István főispánt, 
mint közellátási kormánybiztost. A kül- 
-löttséget, amelyben képviselve volt az 
építőipar, a ruházati és a béripari, köze­
lebbről a szljjártó szakma, Galamb Fe­
rme elnök és Szendrey Sándor alelnök 
vezette-

A küldöttség a három szakmában mu- 
istkMé anyagbeszerzési nehézségek ügyé

Csaknem nyolcszáz pengőt fixettek be 
legutóbb a debreceni 
árvízkárosultak Javára

A Kormányzó Ör szózata a magyar ko j 
íönség szívéhez — most Is mint minden- ! 
kor utat talált. Az árvízsújtotta lakosság I 
megsegítésére megindult a gyűjtés, kis- I 
emberek apró pénzeiket, szívük megnyi­
latkozásait, a pénzesebbek jelentősebb 
összegeket juttattak el már az első napon 
illetékes helyekre, hogy adományaikkal 
segítsenek bajbajutott testvéreiken. A ve­
szedelemben összedobbant a nemzet szíve 
cs egy cél lebeg mindenki szeme előtt: 
kötelesség a segítés 11!

Lossonczy István felhívására Debrecen­
ben is nagy adakozó kedvvel Indultak meg 
* felajánlások. Nap mint nap érkeznek 
ójahb adományok a főispánt hivatalhoz. 
Az utóbbi napok felajánlásai közül külö­
nösen említésreméltó a Sesztina cég főnö­
keinek és személyzetének adománya, 
amely egymaga ötszáz pengőn felüli ösz- 
vepct tesz ki, A Sesztina cég minden ed

Megkezdődött a középlejáratú mezőgazdasági hitelek folyósítása
Jelentettük már, hogy a kormány a 

mezőgazdasági termelés, valamint a gaz 
dafársadalom megsegítése érdekében kö­
zéplejáratú beruházási hitelt engedélyez 
50 millió pengő értékben

A hitelnyújtás, valamint az igénylés 
módját a Pártértesítő február 1-1 számá­
ban részletesen te Ismertettük, azzal, hogy 
s kölcsönök folyósítását rövidesen meg­
kezdik.

Ar Országos Földhitelintézet értesülé- 
Mink szerint már teljesen felkészült az 
akció lehnnyolftására. Az igénybejelentő 
sek már országszerte megindultak. Az 
flrszágos Földhitelintézet a napokban meg 
kezdte az Igénylések felülbírálását és 
máris több esetben engedélyezte a hitele­
ket.

A kormány intézkedése révén a Föld 
hitelintézet a célhitel-akciót az erdélyi or­

EHtAltek két vasutast« mert 
Berettyóújfalu állomáson

vasúti karambolt idéztek elő
Künl kél es félesztendeje annak, hogy 

Reinflyóiijfalu állomás előtt egy tehervo- 
nal beleszaladt ugyanazon a vonalon álló 
teher szerelvénybe. Az esetnek két sérülje 
volt, az egyik a mozdony vezetője, a má­
sik a mozdony fűtője. Megrongálódott az 
álló szerelvény két kocsija is, a mozdony 
azonban már kevésbé. Az eset két év alatt 
sem került nyugvópontra, s hihetőleg 
<sak a keddi tárgyalás fejezte aztán be a 
,<':t es féléve húzódó hivatali és peres 
ügyel.

A debreceni törvényszék Fbvenyessy 
tninigfötanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
* gondatlansággal okozott súlyos testi- 
’•Irtással vádolt Bakó Kálmán segédtiszt 

Rlloók Imre váltóőr bűnügyét. A vád 
"at ismertetésével kezdődött a tárgyalás. 
F-bben a vádiratban a királyi ügyészség 
gondatlansággal vádolja a két vasutast, 
">eit 1938 nov. elsején a berettyóújfalui

hőrl párosok
a főispánnál

ben kért Lossonczy István főispántól er 
vostást és Intézkedéseket. Ugyanekkor ké 
réseiket írásban te benyújtották.

Lossonczy István főispán mlndvégiu 
nagy érdeklődéssel hallgatta meg a kül . 
döttség kívánságait, átvette írásbeli k* 
relmüket és legmesszebbmenő jóindulaté 
ról biztosította őket. A főispán válaszét 
nagy megnyugvással vette tudomásul a 
küldöttség.

digi, hasonló megmozduláson hasonló ál­
dozatkészséggel sietett az elhagyottak, e I 
szenvedők és nélkülözők segítségére és ör­
vendetes példamutatással bizonyította be ' 
nagyszerű szociális érzékét. Külön meg ' 
kell emlékeznünk azokról a nyugdíjas kis­
emberekről. akik minden egyes segítő­
akciónál elsőnek veszik ki részüket a ma­
guk szeretet filléreivel, pengőivel.

A legutóbb beérkezett adományok egyéb- i 
ként a következők : a Sesztina cég főnökei 
400. a Sesztina cég személyzete 115.8C 
Sesztina Nagybákay Jenőné 20 KonlseF 
Kornél cég 100. Kardosa László cég 50. 
„Galamb“ női asztaltársaság 20, Kelemcr 
Ernő 20. Rásó Sándor és neje 10. Csonth 
Tamás 10, a „Korona" asztaltársaság 10. 
Bauer János 5. Papp József ny. vasutas 
5, Facsar Mária ny. tanítónő 5 pengő ösr- 
szesen 780.80 pengő.

szágrészekre is kiterjesztette annál Is in­
kább. mert igen fontos, hogy ar erdélyi 
mezőgazdasági termelés mielőtt bekapcso 
lódjék az ország termelési rendjébe. Ép 
pen ezért a Földhitelintézet Igazgatósága 
kolozsvári székhellyel flóklntézetet léte­
sített az akelő lebonyolítására.

A mezőgazdasági termelési hitelek fo­
lyósítását pár hónapon belül ar egész or­
szágban lebonyolítják.

A hiteligényléseket az erre a célra szol­
gáló igénylőnyomtatványok beérkezési 
sorrendjében intézik el. Olvasóink részére 
mégegyszer ismételjük, amit már megír 
tünk : az igényléseket az erre a célra szol­
gáló nyomtatványokon kell bejelenteni az 
Országos Földhitelintézetnél. (Budapest. 
V., Bálvány-utca 7.) vagy a Nemzeti Hi­
telintézet vidéki fiókintézeteinél.

állomáson a beérkező gyorstehervonatot 
nem a megszokott harmadik vágányra, 
hanem a negyedikre irányították, s ennek 
az intézkedésnek lett a következménye, 
hogy a befutó vonat egy előtte álló szerel­
vénybe szaladt. Az összeütközésnél kisehh 
horzsolásokat és záródásokat kapott a 
mozdonyvezető Is. de különösen Rákosi 
Gáhor fűtő, aki agyrázkódást kapott s en­
nek következményeként szinte munkakép­
telenné vált és nyugállományba vonult. 
0 tette tehát mint sértett a feljelentést • 
két vasutas elten.

Bakó Kálmán segédtiszt és Rltoók Imre 
váltóőr nem tagadták, hogy részük voM a 
váltó átállításában, illetve erre vonatkozó 
parancs kiadásában, a tanuk is egyöntetű 
s a vádlottakra részben terhelő vallomást 
tettek s így a királyi törvényszék ennek 
alapján hozta meg a Ítéletét Mindkét vád 

lottat bűnösnek mondotta ki a vádbeli 
gondatlanságból okozott súlyos testisértés 
vétségében és ezért mindegyiket 100 100 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, az ítélet vég-

Romániában zár alá vették 
az idegen vagyonokat

Bukarest, március 4. (MTI.) Antonescu 
tábornok törvényrendeletet adott ki, 
emelynek értelmében az Idegenek Romá­
niában levő javait zárlat alá veszik. Az 
idegenek Romániában tevő javai fölött 
csak a nemzetgazdasági minisztérium elő­
zetes engedélyének birtokában rendelkez 
hétnek. A nemzetgazdasági minisztérium 
rendelkezhet afelől, hogy az idegenek tu­
lajdonában levő pénzt, részvényeket, köte 
lervényeket. értékeket s*b. a Román Nem 
zefl Banknál ar illető idegen javára letét­
be helyezzék. Ar ilyen letétek felett a lu- 
laldonos csak a nemzetgazdasági minisz­

SMt-zeiÁuüeibt.
a tcuifafyűtn doodái uáta&zöttak a kteöns-fy

A MANSz. által rendezett idei Szülök 
Iskolájának előadássorozata — mint köz 
ludomású az elmúlt pénteken éri vé­
net. Sok és hasznos elmélkedés, felolvasás 
hangzott el ebben a sorozatban te, » hogy 
nem maradt nyom nélkül, azt legjobban 
bizonyltja az a tény, hogy számos észrevé­
telt megjegyzést ás lanácsot kértek a 
hallgatóság köréből a MANSz útján az 
illusztris előadóktól. Kedden este erre a 
célra rendezett tehát a MANSz. egy ká- 
védólutánnal egybekötött összejövetelt, 
hogy itt a benyújtott kérdésekre a megje­
lent összes előadó rövid választ adjon.

A MANSz. Otthon nagytermét ezúttal is 
zsúfolásig töltötte meg Lossonczy Int 
vánné főispánná, elnoknővel ar éten a 
hblgyközönség s a legnagyobb érdeklő­
déssel hallgatta a kávé elfogyasztása után 
az előadók párperces válaszait.

Uray Sándor egyházkerüteti főjegyző, 
a MANSz. igazgatója olvasta tel a tizen 
hat kérdést, amelyre aztán egymásután 
választ adtak azok az előadók, akiknek 
előadása láma köréhez kapcsolódott « 
kárdáa.

Dr. Gairlerné, dr. Tsegezy Noémi arról 
szólott, hogy a nőben az anyaság érzése 
csodákra képes, s ha egy anyának a lelki 
egyensúlya Inog meg, akkor amögött egé­
szen mély, hátsó okokat kell keresni, ami 
inár a lélekbúvár hatáskörébe tartozik.

Ferenczy Károlyné, majd dr. Ravasz 
Gizella szólaltak fel és adtak választ a 
hozzájuk intézett kérdésekre.

Ezután Makkal Sándorné azt fejtegette 
frappáns és értékes szavakkal, hogy a gyér 
meket már úgy kell nevelni kis korában, 
hogy az a családi miliőt szeresse, abban 
érezze jól magát. Mert aki otthon jó ne­
velésben részesült és a szülők jó példá­
val jártak slőtte, az a felnőtt férfi igyek­
szik magának te hasonló családi kört ala­
pítani. Minél többet vannak a felnőtt gyér 
niekek távol a háztól és idegenben szóra­
kozásban töltik idejüket, azok nem isme­
rik a családi élet melegségét és nem is 
igyekeznek maguknak otthont alapítani.

Dr Orsós János Imre professzor a ma­
ga egyéni életéhői vett tanulsággal iga­
zolta, hogy mig a társadalom nem bizto­
sítja a fiatalság megélhetését, addig ko­
molyan nem tehet családalapításra gon­
dolni. Arre keltene törekedni, u kezdőt!■ 
zetések emelése árán Is, hogy a háztartás 
anyagi gondjai ne hátráltassák a házas­
ságot A leányokat te úgy kell nevelni 
hogy meg tudjon elégedni azzal az élet 
móddal, amit a férj tud biztosítani szó 
mára. Ha a lányokat Is az együttélésre 
neveljük, akkor a házasság sokkal inkáhh 
tartós és maradandóbb tesz. Majd két 
szakkérdésre adott még Orsós professzor 
kimerítő válasz! illetve részben tanácsot.

Dr Mokkái Sándor hittudományi pro 

i «hajtását azonban három évi próbaidőre 
mindkét vádlottnál felfüggesztette. Az íté­
letben a felek megnyugodtak így az jog­
erőre emelkedett.

térium engedélyével rendelkezhet. Az id-’ 
genek kötelesek tíz napon belül a nemre* 
gazdasági minisztériumnak bejelenteni ■ 
az összes tulajdonukban levő részvényár* 
kötelezvényeket stb.

Arak az idegenek, akik nem laknak fii­
mániában, de értekeik Romániában van 
nak, az Illetékes román követségeknél k*1 
telesek a bejelentést megtenni, még pedig 
húsz napon belül, A bankoknál elfekvő és 
idegenek tulajdonát képező letéteket a tu­
lajdonosoknak csak » nemzetgazdasági 
minisztérium engedélye alapján tehet k: 
adni.

tesszor válaszolt ezután a hozzá Intézett 
kérdésre, emelyben a lelkiismeret korai 
felébresztésére vonatkozóan .kérték ki a 
professzor tanácsát

—- Ha a szilárd erkölcsi elvek alapján 
munkára neveljük a fiatalságot, akkor va­
lódi ideállzmusra, az erkölcsi uzménv 
tiszteletére neveltük fel. Von hamis ide­
alizmus is. moly a rosszal el akarja te 
kérni a gyermek előtt, ha emberré akar­
juk nevelni, akkor Ideálisan, de reálissá 
neveljük. A gyermek lelkiismereti képes 
ségének kifejlődésére döntő, hogy mit tart 
a szülő jónak, szépnek és áldásosnak. Ne­
velni kell hál a gyermekekben a telki ér­
zéket, s emellett fontos a gyakorlati szol­
gálatra való nevelés is.

Ismét dr, Gaizlerná. majd dr. Or*0‘ 
professzor, utána dr. Demónyná Ambrus 
Maliid dr tanárnő válaszolt a kérdések­
re, utána pedig dr. Ferenczy Károlyné a 
nagyszülőknek az unokanevelésben való 
szerepére világított rá. Megállapította 
hogy a nagyszülőknek a gyermeknevelés 
ben való szerepe csak akkor tehet áldó 
sós, ha az egyetértő a szülőkével, éppen 
olyan káros, ha nem értenek agyét írről 
soha nein szabad személyesen tudnia a 
gyermeknek, ha van Is differencia, ekko' 
azt a gyermek kikapcsolásával, nem pedte 
ő előtte kell végezni.

Végezetül dr. Ravasz Gizella tanárnő 
válaszolt a kérdésre, majd Uray Sándor 
igazgató mondott az előadóknak köszöni- 
tel. Végezetül Koncz Gyuláné a tanfolyam 
egyik leglelkesebb hallgatója személyes 
felszólalásával fejtette ki az Anyák Isko­
lájának kurzusa alatt tett észrevételeit és 
a maga megállapításait. Az összejövetel 
kellemes hangulatban több mint két és fél 
óra hosszat tartott.

a Magyar Élőt Pártja fgyoken 
választmányi ülést tartott

A Magyar Élet Pártja egyekl szerveit 
lének választmánya ar elmúlt vasárnap 
Egyeken igen jól sikerült értekezletet tar­
tott. amelyen a választmányi tagokon kí­
vül a pártnak tagjai igen nagy szám 
ban jelentek meg. A választmányi ülésen 
a kerület országgyűlési képviselője. Megay 
Károly részletesen ismertette az időszerű 
kül- és belpolitikai kérdésekéi és további 
munkára, kitartásra es összefogásra kérte 
és hívta fal a Magyar Étet Pártjának 
sgyekl tagjait. A nagy tetszéssel fogadott 
beszéd után Mikola Tamás, az egyekl Mer 
vezet elnöke mondott köszönetét az alő 
adásért és a szervezet nevében Megóv 
Károly szeménye iránt ragaszkodásukéi 
és szeretetüket tolmácsolta. A napnak töh 
hí részében pedig Megay Károly panasz 
napot tarioll és több fontom khzérdik-< 
dolgot tárgyalt mag
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
-Kígyó“ Mihalovits Jenő. Piae.-jtca 31.

— ,.Tis»a" Jónap Aladár, Péterfiautca 
61 — „Csilla«“ Reke Barna, Árpád-tér 1.
- „Szent Háromság“ Homokkert. — 

Mátyás király“ Papp Gyula, Nyilaste­
lep

Magyar Élet 
PártlAnak hírei

KÖZPONTI PAHT1BODA; Arany Bika 
szJIIrt, félemelet, ahol a párt ssoelális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek miodeo ked­
den és csütörtökön délelőtt 19—12 
óráig. Telefon: 20-23.

X PART KÉPVISELŐI KÖZt’L : Balogh 
István fogad minden vasárnap 11 — 12 
óráig a pártiroda helyiségében.

t MAGYAR ELET PÁRTJÁNAK TAR 
VASKORÉ az. Arany Bika sültá fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
U— | óráig cb délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10 12 óráig

y PART ELNÖKE FOGAI) minden hét­
főn délután 5 óra 30 perelő! 7 óráig a 
körponti pártlrodában.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10 — 12 óráig a főispánt híva- 
talbaiv*

IdtfJArA»
A Meteorológiai Intézet jelenti :
A Kárpátok medencéjében a tengeri 

eredetű és az évszakhoz mérten az igen 
. nvhc levegő uralma tovább tart.

JÓSLÁS: Élénkrbb délié« szél. változó 
felhőzet, sok bolyén, kivált az ország 
nyugati felén eső. Ar enyhe Idő egyelőre 
még tovább tart. MTI1

MABCILS 5.
1915. A volt 37. honvéd hadosztálynak 

a Szán folyó felső völgyében folyt bar­
rel alatt Nagy János volt nyílra! 14. hon­
véd gyalogezredbeli tizedes, ar ezen a 
napon Cbmiel falu ellen intézett roham 
közben, hősi halált halt parancsnoka he­
lyett, öntevékenyen átvette a szakasz fe­
letti parancsnokságot, majd kiválóan vi­
téz és lelkesítő személyes példájával má­
zává! ragadva honvédéit, háromszor ro­
hamozott, miglnem az oroszok árkait el­
foglalta. A továbbiakban a súlyos veszte­
ségek következtében egyharmadára apadt 
létszám ellenére, még 24 órán át vitézül 
kitartott ar elfoglalt árkokban, azaz 
mindaddig védte azokat az oroszok ellen 
támadásaival sremben, amíg erősítések 
-Mmh helyréiéből ki nem szabadították 
I zl ar öntevékeny bátor és vitéz maga 
tartást jutalmaztak tehát elöljárói, ami 
kor őszinte elismerésük látható jeléül a 
nagv erőst vitézségi éremmel tüntet, 
trk ki.

— Debrecen város körigazgatási bizott­
sága ma, szerdán délután 1 órai kezdet­
te! tartja szokásos havi tilosét a városháza 
kistanácstermében.

— Újabb adományok az árvízkárosul­
taknak Rckita György és neje 5 pengőt 
küldött be szerkesztőségünkbe az árvíz­
károsultak megsegítésére. Az adományt a 
kívánt.célra eljuttatjuk.

Dr. Kováts Andor egyetemi ny. r. 
fanár március 6.-án, csütörtökön d. u. 6 
órakor a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
a Déri Múzeumban Magyarország és az 
európai helyzet eitnrn tart előadást. Bc- 
léptidij nincsen. Dr. Kováts Andor egye­
temi ny. r. tanár egyetemi kisebbségjogi 
intézete mór valósággal külpolitikai inté­
zetté nolle ki magát a maga az előadó 
professzor is a fővárosi sajtó legismertebb 
orgánumainak külügyi cikkírója. Most 
kötöztök! (d. ti. 6-kor kezdődő) népszerű 

főiskolai tanfolyami előadásában minden 
magyar szívhez közel cső témáról fog 
■zólni és előadását bizonyára nagy érdek­
lődés melleit tartja meg a Déri Múzeum­
ban.

ftláuiu* ZZ.-Íh U&z Paialty líúbuÁH és Halfa Ívzal

Erdész Mihály es Galánffy Lajos is közreműködnek az esten

A Zenekedvelők Kőre IV. bérleti estjére 
igen szerencsés kézzel válogatta össze a 
művészeket. Pataky Kálmán ma a világ 
egyik legszebb tenorhangjának birtokosa, 
aki az egész világon óriási sikere.kct ara­
tott mind a hangversenydobogókon. mind 
az iperaszinpadokon. Mióta idehaza van 
az operaszinpadokon. Mióta idehaza van 
hetekkel előbb nem lehet kapni arra az 
előadásra jegyet, amelyen fellép. Raffay 
Erzsi ma a legtehetségesebb és legnagyobb 
jövőjű koloratürénekesnök egyike. Ragyo­
gó szépsége és behízelgő hangja egyszer­
re meghódítja mindig hangversenyeinek 
közönségét. Gyakran szerepel együtt Pa-
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— A Kistemplomi Egyházrész központi 
bibliaköre ma. szerdán délután 5 órakor 
az egyház tanácstermében összejövetelt 
tart.

— Gyümölcsészeti előadás. A gyümölcs­
termelők debreceni és hajdúvármegyei 
egyesülete előadássorozatában március
5.-én. szerdán délytán 5—7 óráig »?. 
Arany Bika szálló kisteiroébcu dr. Uzonyi 
Ferenc?, m. kir. gazdasági akadémiai ta­
nár tart előadást a gyümölcsfák és gyü­
mölcsök rovarkártevőiről és az ellenük 
való védekezésről.

Felgyújtotta házát, hogy megkap­
hassa a biztosítási összeget. Pár nappal 
ezelőtt a somogy megy ei Nagyberénybea 
leégett Mészáros Lajos gazdálkodó háza. 
A tüzeset után a esendőrség nyomozást 
indított és megállapította, hogy a házat 
Mészáros Lajos gyújtotta tel, hogy meg­
kaphassa a biztosítási összeget. Mészá­
ros! a esendőrség beismerő vallomása 
után a kaposvári törvényszék fogházába 
szállították be.

— A rehabilitáció és tiszta erköl­
csi bizonyítvány elnyerésének fel­
tételeiről megjelent dr. Lénán Bé­
la budapesti ügyvéd most kiadott 
könyve mely népszerűén és köny- 
nyen érhetően feldolgozza a reha­
bilitációs törvényt, a kérelmek be­
adásának részletes ismertetésével. 
A könyv ára 1.50. kapható minden 
könyvkereskedőnél és Siegriszt La­
jos könyvkiadó és könyvterjesztő 
vállalatánál Budapest. TX„ Ráday 
utca 19

— A kórházi ápolási dijak leszállítását 
kérik a Magyar Vidéki Sajtótudósító bu­
dapesti jelentése szerint az Alsódunántúli 
Mezőgazdasági Kamara gazdái Az or­
szág területén általában napi 1—5.50 
pengő között mozognak a közösszobás kór­
házi ápolási költségek. Az. ápolás csak an­
nak díjmentes, akinek a vagyona nem 
több 1000 pengőnél, illetőleg jövedelme 
nem több, mint a létminimumot jelentő 
napszámbér. Tekintettel arra, hogy a 2—3 
holdas törpebirtokosok, de még a törekvő 
napszámosok is rendelkezhetnek 1000 pen­
gd értékű vagyonnal, ők is kénytelenek 
viselni a kórházi ápolás súlyos költségeit. 
A Kamara arra kéri az illetékeseket, hogy 
5000 pengős vagyonértékig, illetőleg évi 
2000 pengős jövedelemig mentesítsék a 
szegény betegét az. ápolás költségei alól.

— Hirdetmény. Értesítem az érdeklő­
dőket, hogy a város tulajdonát képező 
Hadházi-úti Árpád-telepen március hó 
6-án, délelőtt 9 órakor 10 drb. jegenye­
nyárfát tövön nyilvános árverésen értéke­
síteni fogok. Árverési feltételek Városháza 
Gazdasági ügyosztály 12. sz. szobájában 
megtekinthetők. Polgármester.

— Az árvízi jégtorlaszok bombázásá­
ról írt szakszerű cikket a Magyar Szár­
nyak repülőügyi folyóirat most megje­
lent új száma. Sportrepülőink az árvíz­
védelem szolgálatában olyan jelentős 
eredményt értek el, hogy az egész, or­
szág figyelme a repülő árvízinentők felé 
fordult. Erről vitéz Járomy Árpád fő­
hadnagy és Raczkó Lajos írt érdekes fel 
vételekkel tarkított eikket. Hisits Tibor 
őrnagy légi króniká ja Udvardy Jenő szá­
zados repülő hírei mellett vitéz Hefty 
Frigyes repülő történelme és báró Me- 
dcm-Walter Eberhard a német repülő­
akadémiáról szóló cikke érdemel még 
figyelmet Elbeszélést Szy Tibor százados 
és Nagyiványi Zoltán írlak. X szokásos 
rovatokon kívül rengeteg fénykép tarkít­
ja a repülők lapját Jánosy István szer­
kesztésében megjelent Magyar Szárnyak 

1 mindenütt kapható. Ára 50 fillér. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal (t’llői-ú! 12.1 
rngyea kíWd, 

takyval mostpni operai vendégszereplései 
alkalmából Is. A koncert másik két mű­
vésze: Erdész Mihály és Galánffy Lajos 
jól ismertek Debrecenben. Legutóbbi rádió 
szereplésük igen nagy sikert hozott mind­
kettejüknek. Éppen ezért gondolt a Zene­
kedvelők Köre vezetősége arra, hogy e 
IV. bérleti estre megnyeri őket, hogy egy 
szép zongora gordonka szonátát előad­
janak.

Jegyek és 40 50 százalékos kedvez­
ményt jelentő csonkabérletek a Harmathy 
könyvkereskedésben válthatók (Piac­

utca 7.)

- A „FERENC? JÓZSEF* KESERL- 
VtZ régóta kilünörn bevált bázlszcr 
megrögzött székrckrúésn.ét és 
mludenféle káros következményeinél ; 
biztos, envbe és gyorsan ható természe­
tei, hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és ez étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát !

__  A mütalp gyakorlatban. A inütalp- 
gyártás rövidesen megkezdődik nálunk. Az 
elkopott cipőtalpakat és a felsőbörhulla- 
dékot apróra őrölik, ezt gumival keverik, 
majd az. így keletkezett masszát cipőtalp- 
vastagságú táblákba sajtolják. Kötőanya­
gul tehát a gumit használják fel. Erre a 
megfelelő anyagot az elhasznált gumiab­
roncsok feldolgozásából állítják elő. A 
mütalppal a gyakorlati próbák befejeződ­
tek, kitűnőnek bizonyultak és használatra 
a ikalmasak.

— Továbbképző tanfolyam a fodrászok 
részére. Debrecen és Vidéke Ipartestülct 
fodrász szakosztálya március 6-án. csü­
törtökön este fél nyolc órakor nagyfontos­
ságú megbeszélést tart az ipartestületi ta­
nácsteremben. A fodrásziparosok részére 
a közeljövőben egy továbbképző tanfolyam 
nyílik meg. Ezrei .kapcsolatban minden 
fodrásziparosnak saját érdeke, bogy ezen 
a megbeszélésen megjelenjen, annál is in­
kább. mert a napokban kezdődő tanfolyam 
este, zárás után lesz megtartva, úgyhogy 
azon a mesterek és segédek egyaránt 
t esztvehetnek.

— ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENI MÜVÉSZLF. 
VELEZÖLAPOKON. A Blhácsy 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Méllusz. Har­
mathy, Csáthy, Böhm. Antatfy 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Bé- 
)áné trafikban és Ifj. Gytirky Sán­
dor Kossuth u„ Piac n. 87. sz.. papír- 
üzletben cs a Debreczeni Újság 
Hajduföld Piac utca 56. sz. alatti ki­
adóhivatalban. Ugyanott sorozatok 
is megrendelhetők.

-— Hirdetmény. Értesítem ar érdeklő 
dőket, hogy március 10-én délelőtt 10 
órakor a bánki crdőhivalalnál tárolt 1800 
darab kéve tengeri szár nyilvános árve­
résen el fog adatni. Polgármester,

— Eddig mintegy négyszáz károsult 
tett feljelentést a debreceni rendőrségen 
a betiltott és feloszlatott Magyar Csalá­
dok Országos Egyesülete ellen sikkasztá­
sért és csalásért. A panaszosok jelentke­
zése állandóan folyik, s a rendőrség ha­
talmas apparátussal veszi fel a károsul­
tak adatait. Az eddig bejelentett károk 
összege több mint ötezer p-n.,«

— A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesülete Tiszántúli Körzete — Harsá- 
nyi Pál és Takaró Gyula elnöklete alatt 
— március 3-án tartott ülésén Takaró 
Gyula társelnök . előterjesztésére egyéb 
adományai között elhatározta, bogy a 
Kormányzó Úr Öföméltósága által az. ár­
vízkárosultak felségéi ycz.ésóre indított 
akció javára 1.000 pengőt és a Debreceni 
Református Kollégium Segítő Bizottságá­
nak ugyancsak 1.000 pengőt bocsát ren­
delkezésére. A Takarékpénztárak és Ban­
kok Egyesülete, mint mindig, ezúttal is, 
egyfelől meghallva a kérő szól, siet az ár- 
vízsujtotta területek lakosságának megse­
gítésére. másfelől pedig adományával tá­
mogatja a debreceni ősi Kollégiumot 
amely nemcsak Debrecennek, hanem egész 
Magyarországnak egyik legnagyobb kul­
túrálj» és nemzeti, értéke. .

Előadás a GÖnczy Egyisülitben
A hajdúvármegyei Gönery általaim-, 

tanító egyesület előadássorozatának Le 
rétiben március 3 án Mátyás József g 
Lath, tanító tartott értekezési. Molnár 
János ref. igazgató-faníló elnök a megjr 
lenieket üdvözölve vázolta ezen előad;: 
sok célját, mely a magyar sorssal össze 
függő Kérdések fclszínrchozá«ában mii 
vánul.

Mátvás József tanító ..Őseink írása 
címmel tartott előadásában rámutatott, 
hogy ar. ősmagyarok kultúrája mily mi 
gas fokon állott akkor, amikor a keleti 
és déli szomszédaink műveltsége még 
csak "vermek cipőben járt. Őseink rovás 
írassa! írtak már akkor, amikor ezek i 
népek még teljesen míivelctlcnek voltak 
A nyugatról beáramló idegen szellem 
nem engedte azt az ősi kultúrát fejlődni 
Sőt cgvanesen megsemmisítette. Ellőni a 
rovásírás. Pedig mis népek betűi meg. 
maradtak így a ciril, gót, latin betűk. 
Őseink pogány hitére emlékeztettek az 
ősi magyar betűk s ez okozta pusztuló 
sokat A székelyeknél maradt a legtöbb 
rovásírás-emlék. Most, amikor a fajion 
ludat fejlesztésének korát éljük. nem 
engedhetjük elmerülni a feledés szomorú 
ködébe ősi műveltségünk eme fontos bi 
zony (tékáit. A rovásírás történelmi drá 
ga emlék.

Súlyos megállapítást tesz az előadó, 
amikor azt mondja, bogy az írás sorsa 
azonos a nép sorsával. Előadó nini gon­
dol a latin betűk kicserélésére -- ez ler 
mészetes is —. de minden öntudatos 
faitáját szerető magyarnak illik tudni 
ősei írásmódjáról.

Többek hozzá szólása után Molnár Já­
nos elnök megköszönte az értékes elő 
adást. X következő hétfőn fél 5 órai kéz 
deltel Bállá László ref. tanító a mai po 
litikni rendszerek címmel tart előadást.

Az. egyesület könyvtárát ugyanakkoi 
fél 1 órától lehet igénybevenni. H. J.

A polgári lövészogyletek meg­
szervezése és fejlesztése terén ki­
fejtett buzgó, önzetlent és eredmé­
nyes munkásságáért SzentmiMősy 
János többszörösen kitüntetett eél- 
lövő bajnoknak vitéz Bartha Ká­
roly honvédelmi minieater diosérö 
elismerését fejezte ki. A magas ki­
tüntetéshez sokan gratuláltak 
Szentmiklósv Jánosnak.

—• A Tócó, Kondort» és Kösély modor 
rendezésének újabb tárgyalása márciui
6.-án, csütörtökön reggel 9 órakor lösz » 
városháza közgyűlési termében.

— Nagyszabású Petőfi kvltúrestet tart 
március 8-án, szombaton este 8 órai kez­
dettel I IV. számú, az egyetemi és az 
V VI. számú leventcegyesűlet szépiro 
dalmi csoportja. Az előadás keretében a 
János vitéz teljes első felvonását, szava 
latok. énekszámok és alkalmi beszed 
fogják tarkítani a remekül összeváloga­
tott műsort. A kezdeményező jellegű és 
minden tekintetben elismerésre méltó 
Petőfi kultürest színhelye a MÁV mű 
belytelep színházterme lesz. Ar értéke' 
matiné iránt máris nagy érdeklődés nvil 
vánul meg.

— Ruhaneműket és edényeket lopod 
egy itmeretleu besurranó tolvaj .Torna Pál 
borbólymester, M'klós-utca 13. szám alatt1 
lakásából. A rendőrség megindítoHa » 
nyomozást a tettes kézrckcrftéeórc.

Villamykrrékpárral körJckedoek * 
parist utrákon. Paris utcáin a napokba" 
lij korszerű közlekedési eszköz jelent 
meg: a villanykerékpár. A járművet vil 
lanylelep által táplált motor hajtja : ezt 
a nyereg mögött szerelik fel. A gyors 
közlekedési eszköz külsejére hasonlít 1 
női kerékpárhoz..

Az ötöstanács hathónapi fog 
házzal sújtotta Matolcsy Andor 
írót, felhatalmazásra hivatalból ü'- 
dözendő rágalmazás miatt, mert a 
niult óv májnsábn, mikor a csendő­
rök felakarták oszlatni dr. Matoles, 
Tamás országgyűlési képviselő en- 
gedélynólküli gyűlését, becsmérlő 
kifejezéseket használt. Az Ítélet 
nem iofferös.

— Naményi Erzsébet még néhány 
hallgatót felvesz gyorsíró- gépfri'- 
tanfolvanira. Államvizsga, állásbt’- 
ajánlás. Baltyliyány-utca 1.

Hetvennégy éves korában sznbénu 
las nűatl meghalt özv .Bnlaskó. György m 
született Szendrey Eszter Erzsélx t ulen 
91 szám alatt lakó asszony. A hirtelen 
halál ügyében vizsgálatot indított a rend 
őrség', a liszfifőorvos tüzetes vizsgálata 
azonban kétséget kizáróan megállapi 
lolla. hogy az idős asszony halálát vég 
elgyengülés kői étkezdében beállóit szí' 
bénulás okozta. így a királyi iigvé'Z'é. 
is megadta i< temetési engedélyt, mive, 
bűncselekmény gyanúja nem forog ..... .
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Gyászrovat
Jiibasz Bála Ifi evében elhunyt Tem<
.,, Debrecenből Fnlekpüspökibe való
«Ulla« után oztrdan délután 8 arakor 

Szállítását Bartha vállalata végzi
Kit» Sandornc Tóth Mária 77. évében 

hunyt Temetése szerdán délután 2 óra- 
<■ r lesz a Köztemető ravatalozó terméből.

kés : Fáy díillő 81 Temetését Bartha 
i Halat* végzi

Torna Félné
C.oámber Cecilia 47 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szerdán 
délutón félnégy órakor lesz, a
Köztemető II. h. ravatalozó tér 
mából Bankó temetkezési vál­

lalat.

Kertész Kató
IP óve» korában elhunyt. Teme­
tése szerdán délután félhárom 
órakor lesz a Köztemető II. b. 
ravatalozó terméből. Banké te 

metkezósi vállalat

Kiss Jenonc
szül Jakab Juliánná egyetemi 
szakaltiszt neje 43 éves korában 
elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután fél 4 órakor lesz a Koz. 
temető II. számú ravatalozó ter­
méből. a ref. egyház szertartása 

Bankó temetkezési vél

Keresztessy Sándor
I debreceni ref. főgimnázium VI f.
I oszt tanulója 17 éves korában el­
hunyt. Temetése Szakolyba való 
szállítás után csütörtökön dél- 

| után 3 órakor lesz az ottani ref.
I temetőben.. Bankó temetkezés 

vállalat

után pénti • 
ottani ref. 
temetkezési

B Titus Ganor 
tank szakaszvezető 28 éves ko­
rában elhunyt. Temetése Újpest 
re való hazaszállítás 
ken délután lesz az 
temetőben Bankó 

vállalat.

- Izgulmita bajtszu után elfogták 
Klein Géza 29 éves, többször bün­
tetett kereskedftsegédet, aki 1989- 
'ten szökött ntég a kistarcsui inter­
náló táborból. Klein ar egyik bnda- 
pesti postahivatalnál akart újabb 
rehmetszést végrehajtani. Azonban 
ajtavesztett és átadták a rendőr­
ik. A rendőrségen derült ki aztán 
így szökése után egy ideig Bées- 

L*n élt, majd Budapestre jött és 
tebtolvajláeokból tartotta fenn 

magát. Letartóztatták.
Felakasztva holtan találtak rá a 

cvendőrők a betörés gyanúsítottjára. Az. 
“Irnttlt napokban a gacsályi Hangyában, 
"z udvari raktárajtón át betörő hatolt be 
4» a péaztárfiók feltörése után mintegy 
ISO pengőt elvitt. A nyomozó» aorán az 

z’.etben egy zsebkendőt találtuk, ami a 
'rites árulója lett. A zsebkendőről a nyo- 
viozáe során megállapították, hogy az 
téten István odavaló napszámosé, aki 
'lan más bűncselekmény gyanúja is fel­

merült, mert ö volt az állítólagos tettese 
1 ;y országúti rablótámadásnak. Bátorít 
áronban nem sikerült kézrekeriteni, mert 
H esendőrségi nyomozás elől a betörés 
után megszökött. A szálak Szatmárnémeti­
be vezettek. A csendőrök idő is utána 
mentek, de rejtekhelyén, a Szamos part­
ján már csak felakasztva, holtan találtak 
rá. Bátort a bűntudat súlya alatt öngyil- 
osságot követett el. A nyíregyházi kir. 
igyészség a jelentés alapján a betörő* 
gyében * további eljárást beásóntette

Félrtru utazási kedvezmény a MezötfazdanAgi 
KiAlIitAsra

Az ezévi mezőgazdasági kiállítás 
és ötvenedik tenyószállatvásár al­
kalmából a rendozőbizottság rend­
kívül nagy látogatottságra számít. 
A m. kir. kereskedelemügyi mi­
nisztérium az OMGE kérésére en­
gedélyezte a március 29— április 
6. napjain tartandó országos mező­
gazdasági kiállítás megtekintésére 
felutazó közönség részére a szoká­
sos 50 százalékos kedvezményt a 
M. Kir. ÄH am vasutak on «fa a keze­
lésében lévő helyiérdekű vasutakon 
Ugyanezt a kedvezményt nyújtják 
az önálló igazgatással biró hazai 
vasutak ás hajózási vállalt-ok is. \ 
kedvezményes utzásra jogosító iga­
zolvány ára a MÁV és az összes 
többi közlekedési te mulatok vona­
laira szóló egységesen 1.3Ü pengő. 
Az igazolványt ennek a összegnek 
postabélvegben való beküldése el­
lenében. az Igénybevevő nevének 
és a kiinduló állomásnak a közlése 
mellett, az országos mezőgazdasági 
kiá'Iftás rendezöblzottságától (Bu­
dapest IX., Köztelek-utca 8.1 hűiéi 
igényelni, de beszerezhetők az iga­
zolványok utazási irodák. hírlap-
• ctbctbctbctbctüctwctbctbc

8 clroltszakáll (cirokszalma) 
forgalmának szabályozása

A m. kir. minisztérium 1660- 1941 M 
E sz. rendeleti a következőket rendeli :

Az, «kinek a birtokában cirokszakáll 
ícirokszahna) van és ennek mennyisége 
3 mázsát meghalad in. azt március hó 
1(Mg be jelenteni köteles.

X bejelentést a termelői irodában (Do­
bozi átjáró, földszint, voll fiirdőgond- 
nokj hivatal) kell meglenni.

X cirokszakáll (cirokszalma) készletek 
bt ii bekövetkezett minden változást (nö­
vekedést. vagy csökkenést) a következő 
hónap 1- 8. napja között szintén be kell 
jelenteni

Aki cirokszakái! (cirokszalma) feldől- 
{.ozásával, vagy forgalomba hozatalával 
hivatásszerűen, vagy iparszerben foglal­
kozik cirukszukáll (cirok szalma) készle­
téről kimutatást kötetes vezetni, olymó 
dón. hogy abból a késztet mindenkori 
mennyisége megállapítható leevrn. X 
készlefkírniifalást ■« hatósági ellenőrzés 
során fel kell mutatni és az ellenőrző­
közeg kívánságára az egyébként s/rkié­
gés felvilágosítást meg kell adni.

X bejelentés alá éső cirokszakálll 
ívirokszalniál) március hó 2»töl krzdő- 
dŐIeg b’itósági zár alá helyezettnek kell 
tekinteni és nz forgalomba hozni, feldol­
gozni s azzal egvéhként rendelkezni vagy 
a bejelentés helvé’öl máshova elszállt» 
lant csak a közellátásiig) i miniszter kit 
lön elmedéi vével szabad. Ez a korlátozás 
Tiszántúli (aroktermotők Termelő és bi­
li kesílö Szövetkezeié, ennek bizományo­
sai részére történt eladására nem vonat 
kozik.

A zár alatt lévő készleteket a bejeién 
lésre kötelezeti megőrizni és a mmM« 
tó! megóvni köteles

A zár alá helvezetf készleteket az ni 
lám megbízásából a Tiszántúli Cirok tér- 
melők Termelő és Értékesítő Szövetkéz1 
L készpénzfizetés ellenében, a hatósági 
la” megállaoltott áron icénvheveheti.

Ipari feldolgozás céljaira szükséges 
cirokszakáll (cirokszalma) mennyiség, a 
Tiszántúli Clroktermelők Termelő és Ér­
tékesítő Szövetkezetétől vásárlási enge­
dély alapján szerezhető be.

Aki n rendelkezésében foglaltakul nn _ 
szegi kihágást követ el és ? hónapig, 
háború idején Ö hónapig terjedhető el 
zárással büntetendő. X rendelet 1911. . vl 
március hó 2-án lépett hatályba 

Behree^n 1941 március 4.
Rő/élelmezdíst ögynoHaly

— Múmiává aszott, meztelen nói holt­
testet találtak a múlt nap a lipótmezet 
elmegyógyintézet pincéjében A nyomo­
zás során megállapították, hogy a. holttest 
Bakos Jenöné, Bodor Mária 28 éves ta­
karítónővel azonos, aki hosszabb idő óta 
volt az intézetnek ápoltja, Bakosné a múlt 
év júliusában nyomtalanul eltűnt. s csak 
most, egy óv múltán holttestére bukkan­
tak rá. A feltevés szerint a. szerencsétlen 
asszony megszökött ás a pincében rejtő­
zött el. ahonnan azonban nem tudott ki­
jutni Ttt aztán éhenhalt. A vizsgálat ♦<>- 
iáhb folyik a rejtő! yes ügyben.

\allala’ok nagyobb községek elő’já- 
rósága. gazdasági egyesületek, 
gazdakörök, szövetkezetek <fa egyéb 
intézmények utján fa, amelyek az 
igazolvánvok árusítására megbízást 
kaptak.

A MAVAUT autóbuszJáratokon 
25—50 százalékos a kedvezmény, az 
igazo'ványokon részletezett föltéte­
lek mellett

A kedvezményes utazásra jogo­
sító igazolvány a Budapestre uta­
zásra március 23-tól áp. ’’Is fl-tg, a 
visszautazásra március 29-től ápri­
lis 15-lg bezáróan érvényes és 
használható, tehát a kedvezménnyel 
felntazók még a húsvéti ünnepeket 
fa Budapesten tölthetik. Az igazol­
vány bármelyik kocsiosztályban, 
úgy gyors-, mint személyvonatokon 
feljogosít az 50 százalékos kedvez­
ményre.

A Budapesti Helyiérdekű Vas­
utak 40 százalékos utazási kedvez­
ményt adtak a kiállítási napokra 
szóló érvénnyel. P! kedvezmény 
igénybevételére nem kell igazol- 

I vány.
■ CTUCTBCT «CTBCTUCTBCTUQBO»

-- Egy osztendön át fosztogatta 
gazdáin raktárát a k’futóflu. A bu­
dapesti rendőrfőkaniten v^ápon le­
tartóztatták I’etz József 29 éves ki- 
fufófiut, mert alkalmazási helyén, 
a Szilassv és Darvas féle gvannat- 
áru kcrefikedéisből több mint tíz­
ezer pengő értékű gyarmatárut lo­
pott el. A soroz-dos lopásokat taka­
rítási idő alatt követte el, és a zsák­
mányt eírv szegény asszony házá­
ban rejtette el.

Nyofchónapt börtönre ítéltek 
Vosztri Elemér volt marhakereske­
dőt. nkit tettenértek, irtaikor zseb­
tolvajlást akart e'követ.ni a buda­
pesti Keleti nál vaud varon. Kiderü't 
hogy hasonló bűncselekményekért 
több ízben volt büntetve, s mint 
közismert zsebtolvajt tartják szá­
mon. ité’et néni jogerős.

— Tíz évre itólték a rnblómerenytS’, 
aki előbb leütötte, aztán kifosztotta öreg 
áldozatait. Pálinkás György 21 éves föld­
műves SzékcsMióvvárott behatolt Kaiser 
Franciska és nővére lakásába, megverte, 
majd megfenyegette a kél idős hölgyei ós 
elvitte Ö(XI pengőjüket. Később Itudap« s- 
ten Roz.seniez.ky Józsefet verte fejbe ha­
rapófogóval Innen az. összes ruhákat el­
lopta Feltörte a zsidótemető halottashá­
zának perselyét és abból 93 pengőt vitt el 
A rablásoknál Kelemen András ro'vott- 
innltú pincér állítóing falazott ós mini or­
gazda szerepelt. A törvényszék Pálinkást 
tízévi (egyházra. Kelemen Andrást pedig 
orgazdaság bűntettéért kilenchónapi bör­
tönbüntetéssel sújtották. Az ítélet nem 
jogerős.

Fiúink wilótnkJképzéuére uldoz- 
cunk két fillért ’ Kérjünk repül«" 
bélyeget.
***«***<**«• ••••<•«•

MOZI
A KEGYELMES UB ROKONA. fA Hun­

gária filmszínház magyar fllinbemufató- 
jn.) Az lij magyar szatirikus vígjáték 
keddi bemnlíitóját táblás ház élvezte vé­
gig. A sziporkázóati szellemis és mulat­
ságos darab minden dicséretet megérde­
mel. Váratlan fordulatokban gazdag me­
séje bemutatja, hogy a kegyelmes úr ro. 
konának csakugyan nyílik lehetősége az 
e.lőhaladásra. A film szüzséje az, hogy 
egy igen tekintélyes vagyon birtokosa, 
ii kegyelmes úr felfedezi távoli névroko­
nát, akit fel szeretne emelni magához, 
hogy ezáltal egy régi családi bűnt hoz­
zon helyre. Csapodár feleségével szem­
ben megszereti a fiatal Szávay Gábort, 
aki mini igénytelen hivatalnok dolgozott 
saját gyárában. Még n felettes! szigor is 
sújtotta. Egy telefon beszélgetés dönti el 
azután sorsát. \ kegyelmes úr megen­
gedi, hogy Ákos bátyámnak szólítsa és 
a beszélgetést véletlenül kihallgató híva. 
Inlfőnök ezentúl előnyben részesíti. —- 
Ákos bácsi azonban sárntlanul meghal. 
A fiatal, tehetséges mérnök előtte érthe. 
tétlen bonyodalom középpontjába kerül 
de minden ármányt legyőz ártatlan, 
tiszte szerelme. Hiába minden mesierke. 

dé* a végrendelet öt jelölt met örökösül 
magával zúdítván a Mkolók hadát Az 

. ötletes mesét kedves szerelmi történet 
j teszi szfncseblré és derűsebbé A kitette 
2 magyar szatirikus filmben az trdMe 

Csortos Gyulát, Mezey Máriát Slmor Er­
zsit, Szilassyt. Rózsahegyi Kálmánt, Sbtn 
lay Artúrt és nem utolsó sorban Pethest 
illeti. Podmaniczky Félix rendezése ki­
váló. A filmben szereplő slágerek csak 
élvezetesebbé teszik ezt a nem minden­
napi csemegét — Megelőzően a kísérő 
műsor és a híradók nagy tetszést arat­
lak Ha valaki nagyon jól akar szóra 
kozni, feltétlenül nézze meg

METEOR M0ZG0 MŰSORAt
Ma és holnap utoljára: a nagysikerű 

magyar fllmbohőzat: 
„PEPITAKABÄT"

Előadások : 5, 7, • órakor.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI ah J>OK :

Március á-én, szerdán esté. .Noszty 
Hu esete Túth Marisat Filléres elöailas

Március 6-án, csütörtökön este Mii 
roikusok. B-bérlet.

Március 7-én, pénteken este Murai
kosok, á-bérlet.

Március 8-án. szombaton este F»r 
saugt esküvő.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI :
Ma este a Noszty fiú őse te Tóth Mari­

val c. vígjáték parádés szereposztásban, 
filléres helyárakkal kerül előadásra » 
debreceni elaggott színészek javára. Dél­
után filléres ifjúsági előadásban a Fős 
vény.

Lsütörlökón este B pénteken este A 
bérletben a Muzsikusok remek, vidám 
nagyvárosi életkép Debrecenben elő 
szőr A főszerepeket Alszegi, Sal lay, Ba 
kos. Somogyváry játsszák Paul 8<-hurtk 
derűs, zenés víg já léka a legnagyobb 
színpadi sikerek közé tartozik.

Szombaton délután filléres belyárak 
kai Mégis szép az élet operett Eli- 
közkívánatra a Farsangi esküvő.

SPORT
PAL.ASTI VI ZED A VASÁRNAPI 

DVSG—BVSC MÉRKŐZÉST
A debreceni vasutasok most egymás­

után a teslvéregyesiilcteket kapják ellen 
felül A mulf vasárnap ar MV$C látta 
vendégül most pedig a budapesti vasú 
fásokkal mérkőznek meg Debrecenben 
Ez a mérkőzés már a Stadionban kerül 
h bonyolításra, mert a pálya « legkítú 
nőid, állapotban van. Atár » játékvár* 
tőt is kijelölték a Debrecenben többször 
sikerrel szerepelt Palásti személyében

A DVSC. egyébként kedden szokásos 
edzÓM'-l. megtartotta, csütörtökön pedli 
kelkapm, edzés lesz. A felállításban alig 
ha lesz változás. A vasárnapi mérközé" 
3 órakor kezdődik

SPORTHÍREK
A keleti amuliiröktiél Is a megindul • 

bajnokság. Vasárnap tartják at alszö- 
vcisí-gek amatőr egyesületei, valamint az 
NTs IH osztályának esapalai szezonnyi 
ló mérkőzésüket. Debrecent közelebbről 
az anialörnyitány érdekli, amepytbeu 
n DEAD idehaza fogadja a Csapi SE * 
a DMTT. ŐS a DVSC it pedig idegenben 
mérkőzik a Nagykállói SE-vel, illetve á 
Bihari Turullal A forduló egyéb mér- 
kőrései NWSC—MVTF ’’KMSC—F 
MÁV

Brreee végre mégis bekerült • válnga 
tolt keretbe A DIMÁA’AG bajnokverése 
nek meglett az az utóhatása, hogy a 
diósgyőri Füzér—Berecr jobbszárns 
most már szerepel a válogatót! keretben 
A kerettagok egyébként a héten két 
részletben edzenek. A szerdai edzőméi' 
közösen a következők vesznek reszt 
Kapus : Körmendi (Haladási. Hátvédek 
Kallói WMFC Bíró BSZKRT, Pákozrh 
(Elektromosl Fedezetek : Hidasi (Kis­
pest), Tóth (Gamma), Szödi BSZKRT 
Csatárok : Füzér DIMÁArAG. Berecz Dl 
MÁVAG, Fűzi (Gázgyár), Pintér WMFC 
Tóth III (Újpest', Tihanyi I! WMFC, — 
A csütörtöki edzésen a következő játé 
kosok vesznek részt: Kapus : Csikós (Fe­
rencváros). Hátvédek : Szűcs, Klapdter 
(Szolnok), Pákozdf (Elektromos). F*de 
retek Sárost Hl, Polgár (Ferencvárosi 
Szalav WMFC. Pázmándy (Elektromos 
Csatárok : Kincses (Kispest), Lukács 
(Nagybánva), Zsengeller (Újpest), Maros 
vári WMFC Bodoln NAC. Gyetvni (F- 
rencváros).

Csukái Ismét nit van ■ hét legjobb 
tizenegye között. Az NB II legállandóbb 
formájú játékosa kétség nélkiil Csokin 
a DVSC jeles hátvédje. Hétről hétre él 
landóan szerepel a neve a forduló leg 
jobbjai közölt. így vasárnap is ő ját 
szolt legjobban nr NB II jnbbhátvéitfei 
kócük
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DLMAVAG 1MT a Bocakai utóda a vl- I 
dfld futball képvVrletében. A DIMA'-A , , 
vasárnapi nagyszerű és mindvégig szép I 
játéka nagyon megnyerte a fővárosi kö- 
rfinsép tetszését úgvhogy többször meí-’* 
tapsolták a diósgvőrickct \ merkőrc- 
utón Teleki Pál. a legenda. debreceni 
fctaépcsatár. a DIMÁVAG intézője sze 
rjnt ezidcig egyedül a Bocskai játéka la 
i^l osztatlan tetszésre Budapesten é- 
voUsztnűleg a DIMÁVAG veszi át e le 
kinV-th’n a Bocskai szerepét.
•»•»••••••••••••••

Közgazdaság
DEBRECENI PIACI ARAK

liarotníipiae: csirke párja 4.50- -ti. kő­
tér kacsa kg 1.60 ■-''-’0. kövér liba kg 
2.64». pulyka kg 2.(50. lej literje 28. tojás 
darabja I»-10 vaj kg 4.80, Túró kg 60, 
' gvséges kz»nvés kg 38 fillér.

Zöldségpiac : zöldség csomója 6-10, 
Her db 3- 12. torma kg 60 — 120 vö­

rös káposzta db 11—24. eékla kg '4-18, 
burgonya kg 10—14. Gül Baba 14, 1.. la 
rózsa kg 12. fokhagyma 100. vöröshagy­
ma 28. karalábé db 4 10 káposzta db 
10 .30, kelkáposzta db 4 — 10. savanyú 
káposzta kg 20- 26. bab, libamáj 60. fe­
hér apró 62. vegyes 58 fillér.

Gvümölcspiae : Alma kg 60 170. vit- 
,,im‘ f)1, 7—12. dióbél 480 520 narancs 
1. 0 -160, mandarin 140 fillér

terménytőzsde
A márciusi terményárak emelkedésé- 

v.: kapcsolatban máris hírek érkezne ; 
nirót. hogy egyes körzetekben élénkülni 
I ■ rd ncm-lv terniénvfélének a kínálata. 
\ Tisza vidékén és‘a Kis-Alföldön pél­
dául a kukoricából most már több ke­
id. piacra, mint februárban.

\r időszerűen száraz morzsolt kuko 
. <a maximális víztartalma 20 százalék 
lehet március 15-ig. a szárított kukori­
cáé pedig legfeljebb 15 százalék. Azok- 
mil a hüvelyes és magféléknél, mclyck- 
•i. k a rendelet értelmében emelkedett 
unrcöisban az. ára egyelőre nyugodt az 

üzletmenet, de a forgalom élénkülését 
!t is valószínűnek tartják

Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 120.
. adas !4.’>. felhajtás szarvasmarba 1267. 
, ladás 767 Arak: vágómarha jómiiiösc- 
■ríi .56- 90. közepes 42 - .'»6. silány 32 
,•> borjú 77» 121. növendék marha 18 
70 tinó, ökör 72 -00 fillér, fejős tehén 
;:a’> 560 P. vágó lö 55 160. silánv igás 
ló 90 195. közepes igásló 200 - 350. jó 
ieásló 350- 4110 P. Az iránvzat élénk

be jegvt ízekkel terhelt ingatlanok tulaj. 1 
Honosai. hogy a bejegyzett jognak törlc 
sét kérelmezzék, illetve, hogy törléli en- , 
gedelv nyilvánítása 'égett a kiküldött bi » 
zottság előtt megjelenjenek, mer! ellen 
esetben a bélyegmentesség kedvezményi­
től elesnek

Ik 1077-1941 szám.
HIRDETMÉNY.

Bagamér község telekkönyvi- bil iok. 
szabályozás következtében az 1886 esi 
2Ő70 sz. rendelethez képest átalakittatik 
és ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, amelyekre az 1886. és i 
VXIX. te. az 1889 évi XXXVIB te. 1891. 
évi XVI és az 1912. évi VII. t. cikkek a 
t-'nylegcs birtokos tulajdonjogainak be 
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. te 
ben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
1...jegyzések- helyesbítésével kapcsolatosai, 
tr -"anntOsMt tátik

T hő| ;» célból az átalakítási munkál.» 
tok hitelesítése és a heh színi eljárás a 
m vezeti községben IMI- évi április ho 
3. napján fog kezdődni.

Ennél fogva fclszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkönyvbcii elő­

forduló bejegyzésre nézve indokolt elő 
terjesztést kiváltak tenni, hogy a bizott­
ság eJötf. a kitűzöl! határnapon megkez­
dendő eljárás alatt jelenjenek meg é> 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák fej ;

2. mindazok, akik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak hogy a tu­
lajdonjog Ikvi bekebelezését a kitűzött 
batáridőig a telekkönyvi hatósághoz in­
tézendő szabályszerű beadvány útján ki­
eszközöljék. vagy a telekkönyvi békébe 
iezésre alkalmas okiratok alapján n I - 
lekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik ci»i 
terjesztése végett a bizottság előtt jelen­
jenek meg. ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsem »; 
az átírásra az 1886. évi XXIX te. 15 
18 és az 1889. évi XXXVÍH. te 5. 6. 7. 
és ',» §-ai értelmében szükséges adatok.it 
megszerezni iparkodjanak <-s azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság elöl! 
»gazolják, vagv oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos, az át­
ruházás létrejöttét a bizottság előtt szó­
val elismerje és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ezúton nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illctékclcngedés 
kidvizményctől is elesnek:

3 azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagv megszűnt egyéb jog van , nyilván- 
k’Arzvvilen bejegyezve MgvsrW««« «T

Meghívó
a \ aradegy hazmegy ci Takarékpénztár rl. 
Debrecen 1941. évi március hó 16-ikan 
délelölt 11 órakor Ferenc József-út l i­
stám alatt tartja

XXX. évi rendes közgyűlését, 
inelvre a részvényesek az alapszabályok 
7. 8. és 9. S-aira való hivatkozással az­
zal hívatnak meg. hogy aki szavazati jo­
gát a közgyűlésen gyakorolni kívánja, 
tartozik részvényeit, vagy ezeket pólló 
ideiglenes elismervenyét a le néni járó 
szelvényekkel együtt az intézet pénztá­
ránál 1911 március bó 14. napjának déli 
12 óráig letétbe helyezni.

Tárgysorozat:
I Határozatképesség megállapítani
2. Jegyzőkönyv hitelesítése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése az. 1940. üzlete'röl. Az 1940. évi 
mérleg- és eredmény számla megállapítá­
sa, a nvereség feloszlására és a telmeni- 
vénv megadására vonatkozó hafarozat- 
hozatal

4. Felügyelőbizottsági tagok válasz­
tása

5. Indítványok.

Az 1940. évi zárószámadások, valamint 
az igazgatóság és felügyelőbizoltság je­
lentései az intézet helyiségében megte­
kinthetők * * *

MÉRLEGSZÁMÉI 1910 de. ember 31-én 
Készpénzkészlet és girókövch lesek 26..’>19 
P 74 fillér. Értékpapírok 7..'>38.40, 5 áltők 
1 619.481..50. Adósok 112.765.72. Állami
kön w adósság 13.173.90. Ingatlanok 
395.754.80. Berendezés 9.280.86. Átmenő 
tételek 5.340.-—. Kezességi adósságok 
7.405.32. összesen 2.219.954.92 P. 
Részvénytőke 171.000 Beruházási hoz­
zájárulás függő szia 2.113.67. Betétek: 

•| akarékbetélek 182.747.78. Folyószámla- 
belét 171.669.37. lleli betét 541.50 P 
354.958.65. Folyószámla hitelezők 12.221 
P 89 f.Visszleszámíloll váltók 1.358.980. 
Elfogadván»- hitelek 269.500. Egyéb 
hitelek 422. Átmenő tételek 11.619.71. 
Óvadékuk és kezességek 7.405.32. Nyere­
ség 9.139. . összesen 2.219,954.92 1’

EREDMÉNYSZAMLA 1940 dee. 31-én. 
Fizetett kamatok : Takarékbetétek 5.528 
P 93 f. Folvószámla betétek 1.126.80P, 
Visszváltó után 56.382.58. ossz : 66.038.31. 
íiozdanlnp hozzájárulás 1.048.81. Költse 
gck : Személyi kiadás 24.84.1.16. Dologi 
kiadás 12.173.19. összesen : 37.0 1 8.37» P. 
\dók és illetékek 11.728. P. Nyere­
ség 9.139, összesen 124.972.47 P 
kihozott nvereség 4.751.67. Kamaljöve- 
,lelem: Váltókarnál 84.695.06. Folvószám­
la kamat .'>.297.20. ossz.: 89,992.26, Tn- 
gailaniövedclmek 21.995.63. Különféle 
j, védelmek 8.232.91. összesen 124.972 47 
pengő.

HOGYAN ÉLJEN 
A SZÍVBAJOS EMBER ?

SZÍVBAJ. ÉRF.LMESZESF.DÉS 
MAGAS VÉRNYOMÁS

című könyve már a IA’. kiadásban jeleni 
meg 1 A mii mindazt tartalmazza, amit :i 
szívbajosnak és az egészséges embernek 

a szívbajról tudnia kell!
l urtalomjegyzékből : A szívbetegség’
legfőbb tünetei : Gyengeség, kifulladás, 
szívdobogás, szfvtájéki fájdalom. \ 
lélek és a szív. - A szívbajok keletke­
zesének okai. Rendetlen életmód. 
Általános étrendi szabályok. Munka,
pihenés, sport. táplálkozás. Szesze--
italok. kávé, tea. Dohányzás. Nemi 
élet. Házasság. Alvás. Érelme­
szesedés. - ■ Vérnyomás. Meg lehel - 
gyógyítani a szív bajait ? A sz.nbel» - 
gek kezelése. - Gyógyszeres kezelés. 
Klímaváltozás, nyaralás. Torna, inasz- 
százs. Fűrdőkúrák. Villamos keze, 
lés. • Érvágás. Lelki kezelés. Mi­

kor forduljunk orvoshoz ?
Minden negyedik ember azivbajban hal 

meg. kellő tájékozottság azonban ezt 
•a szanint esőkkviithelné !

Ara vsak P 2.60.
Kapható : 

a DEHREf ZLXI íiJSÁG- HAJIH.FOl D 
kladóhiv atalabau

Ferenc Józícf-út 56. Telefon ; 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kfi.

Felelős kiadó :

apróhirdetések
Hóxtarlón 

alkalmaioH

Jól fö/ö 
mindenes hosszú híz.1 
nyitvánnyal márt. > 1 
vrcv 15-re keresek. Mik 
lós-'u. 4, fszt. balra. 1002

Bejárónőt 
délelőttre közelben 1h 
kőt vagy ebédhordó asz- 
bzonyt felveszek. Hon- 
véd-ű. 1’ . felső villany- 
csengőn csengessen.

1098

Betöltendő éli«* 
nőknek

M unkaslcány 
yzikvíz üzembe, délelölt- 
re felvétetik iparható- | 
sáti munkakonyvvet. - 
Honvéd-u. 16. 1069 |

Betöltendő állő» 
férfiaknak

Srentgyörgyk 
Rákóczi kerti szőlőmbe 
(ezer kvadrát) vincellért 
keresek. Springer. Fe­
renc József-út 38. 1113

Kováesscgéd 
lehetetik. Barna utca 3.

1116

FÉRFI 
felöltő- és öltöiívszö 
vetek, minden hor.r 
valók, férfi divalspor 
és galléros ingek olcs­

óéban
Pét r ik n él

s’ -.■>>! V '»>■ » 11. '> sz

Ocskarasat, 
fémet, mindenféle, va-'- 
anyagot legmagasabb na­
ptárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjfő Körzeti Iro- 
zFn, Pacsirta-u 17 Tele­
fan : 3S—91. 777

NAGY

höpalach
(THERMOS) 

vásár
Tóth Gyula 

vasüzlelében 
városháza épület

Sr.ől6karó 
akácból baltával hasított 
175 g. meg kapható Híd- 
utcáról áthelyezve Tímár 
utca II. szám alá. Tele­
fon 30-68. Cégtulajdonos: 
1 ling Elemérné. ii. v. 
Molnár Lukács. 10.56

Élelmiszer, ital

_____ Bútoi
Komv hvberender**l 

hálót, kombináltál év 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón va- 
mrolhat részletre is, bú­
torüzletemben. Piac utea 
71. lidvarbuu. 463

Gazdasági 
eszközök

Nagyon
keveset használt Kühne 
láncom rendszerű rnűtrá 
gvHS/nrn gép 2 rn sz«4!*** 
i Ijtli« Vp.tI*’ 'nalom

Birtokbérlol
Ebesen

állomás és köves út mel­
lett 203 kai. hold föld 
kiadó. Értekezhet : Kos 
sulh u. 22. 1100

Eladó ház
ELADÓ

Budai Ézsniás utca öl. 
számú kétszobás, elftsrvi- 
bás. kényelmes, esaládi 
ház. 714

Gyakorlott 
üzletszerzőt felveszünk 
jóléti ágazatban is. Ma- 
"var-Uollandi Biztosító 1 
Rt. '”0 i

in in 1 **
illást kereső nők

Hazjn oteri |
állást vállalok kis csa- i 
Iáddal, kandia-u. 4a. sz.. 
pincelakás. 1109

Nyugdíjait 
>agy joghallgatói ügyvé 
di irodába azonnal alkal­
mazok. Csáthy. Deák
Fcrcnc-u. 9. 1101

Saranyúkáposzla 
lmom. házilag készítet, 
cindó kisebb nagyobb té­
telben, kg-ként 24 filler. 
Rákóczi-U. 20 919

Kereslet

Gyermek korait 
modern, használt, jókar- 
ban levőt megvételre ke­
resek. Ajánlatot Varga 
vlca 31. N/ám alá kérek.

1

Oktatás

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konvhás, mellékhelyisé­
gekből álló, 370 □-Ő! fe­
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villany vi­
lágítás, jermő gyümöl­
csös és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdává, 
gos. Homokkert, Puzdra- 
utca 4. 850

Horn okkert, 
Ovoda-utea 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, tnellékhe.lyisé 
gekkel, 700 kvadrát jól 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöt 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott 1225

Fiatal
intelligens árva leány 4 
polgárival és egy keres­
kedelmivel nevelőnői 
állást vállalna. Háztar­
tásban segítené, főzni is 
lúd. Vidékre is elmegy. 
Szíves megkeresést a ki­
adóhivatalba kér ..Szor­
ít) Ima s” jeligére.
éi j „ „-.if'rr..... -■■■■■■■■ii'WHii—i
Kiadó lakás 3-4-1

szobás

Elmulasztott
Sk tanulmányait ma­
gánvizsgákkal g\ orsan 
pótolhatja. ..Liba igazí­
tás“ jeligére kiadóba.

MYM

Autó-motor 
kerékpár

Eladó 
szép használt kerékpár. 
i egléd-n. 16. 1107

Eladom.
i sctlcg elcserélem földért 
kertes családi házamat 
Ugyanott kiadó 2 szoba 
elő- és fürdőszobás gar­
zon lakás ápr. 1-re. Ér­
tekezés délelőtt 10—-1-ig 
P.ákosi-n. 9 10911
csssaeananaaaa*

Eladó házhely

Üzlet, műhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az cr- 
őösoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
M fikőgyá rhoz. Fürdő-u 
2. szám 12

Családi ház.
Miklós-u. 15. sz. 5 szo­
bás. sok mellékhelyiség 
istálhtk. pincék. kiadó.

1101

Ajánlót

Niitödc
keltő kemencével, sarok 
házzal 4.800 f’-ért eladó, 
érdeklődni lehet: Hajdú­
szoboszló. Török-u. 24.

1112

Raktárnak
való száraz helyiségei
Józsci királyi herccg-’j. 
környékén bérelnék. — - 
Cím a kiadóban. 916

Eladó ingóság

Férfi varrógép 
sodronyos, matracos cső 
vaságy. Háló és felháló, 
sezlonok és egy össze 
csukhalós. sodronyos 
vaságy. Íróasztal és min­
den egyéb bútor dara 
bök, Csapó-u. 49. 932

20 27
Gáspár (iézn tüzilu és 
széiirnktáránuk telefoll- 
számu. < ím : Hid-iiten 14 

1115

Eladó
gyökeres ribizli bokor es 
sövénynek orgona tövek. 
Károly Ferenc József út 
52. 1095

Nagyothalló*
is lülzúgás praktikus 
gy ógyitásáról prespe.k-

I tust küld : Németi Mór, 
i Nagyvárad Bot« János
J n»«« 7.

Tűzifa
(•*» széniéit pemel Híd-ut- 
cáról ál helyeztem Tímár 
nh i 11. szám alá. Hol 
t ’sfii'cndü száraz bükk es 
akác tát bármilyen mens 
rvi.ségbcn «aprítva, vagy 
hasábban, úgyszinté, 
net Borsodit. Súgóit és 
Dorogit szintén bármi­
lyen mennyiségben a leg 
olcsóbb napi árban szál- 
1 tok. Már 50 kg fát vagv 
szenet házhoz. szállítok 
díjmentesen. Telefon sz : 
30-68. Cégtulajdonos : 
Lung Elememé, ü. v.
Molnár Lnkárs. H>57

Egy
8—10-éves lány ka ma 
gyár ruha és egy fekete 
selyem ruha eladó. Elöl 
vösíu/'M ' 1 9(17

Különfél*

Tapasztóföld 
olcsoiT" i'liidó. Homok u 
111. 1050

Nyomatott a Magy»1 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. uiűlnlé- 
telénck körforgógépén.

Igazgató :
R«w«<yl r>ik«>.

adatok.it

